
1
HP1

XXVI. évfolyam. 1859
Zalaegerszeg, 1907 Január 6. I. szám.

Előfizet*»! difi

Egész évre . 10 K — f. 
Fél évre . . 5 K — f 
Negyed évre . 2 K 50 f.
Egyes szám ára 20 fillér

Hirdetések i
= Megállapodás szerint -

Nyilttér soronként 1 K.

Kéziratokat
nem küldünk vissza

Z ALA VÁRMEGYEI
Politikai és társadalmi hetilap. —

hírlap
minden vasárnap.

Politikusok ujesztendeje.
Az év fordulója alkalmával felkeresik a 

politikai pártok vezéreiket s a miniszter- 
elnököt, hogy ragaszkodásukról biztosítsák 
s jókivánataikat kifejezzék. A vezérek 
pedig nemcsak köszönő szavakkal, hanem 
politikai nyilatkozatokkal is válaszolnak. 
S ezeket a nyilatkozatokat érdeklődéssel 
várja az egész ország, mert rendszerint a kor­
mány munkaprogrammját s a múlt esztendő 
tapasztalataiból leszürődött tanulságokat 
tartalmazzák.

Az újévi üdvözletekre adott válaszok 
az idén rövidre voltak szabva, de annyira 
értékes kijelentéseket tartalmaztak, hogy 
nekünk is, akik a perifériákon várjuk a 
politikai helyzet végleges kialakulását — 
le kell vonnunk a tanulságokat jövő magunk- 
tartásának irányítására.

Wekerle és Kossuth válaszából hallhatta 
az ország, hogy az átmeneti állapotból 
nem lett - máig sem konszolidált helyzet. 
Sőt nem is lehet. A kormány becsülete­
sen igyekszik beváltani azt, amit Ígért: 
előkészíti az uj gazdasági és közjogi fejlő­
dés alapjait. De uj pártalakulásról, amely 
esetleg áthidalhatná a koalíció egyes pártjai 
között fennálló ellentéteket, hiábavaló 
volna ábrándozni.

A 67 és 48 ma éppen úgy szemben 
állanak egymással, mint azelőtt. A függet­
lenségi párt csak felhasználja az exigenciá- 
kat, hogy kormányképes legyen, de elveiből 
fel nem ad egy vonalnyit sem. Az alkotmány­
párt és a néppárt pedig segítőtársai csak 
a függetlenségi pártnak abban, hogy az 
ország békés kormányzata biztosíttassák. 
Nem elvi, hanem gyakorlati kormányzati 
szempontok kapcsolják őket a független­
ségiekhez. Az elvi ellentétek csak pihen­
nek, de nem szűntek meg.

Ebből azonban nem következik, hogy a 
koalíció élete rövid s a 48-as és 67-es 
pártok nem volnának képesek az országot

még évekig kormányozni. A mai viszonyok 
között külön-külön egyik párt sem volna 
talán kormány képes. A függetlenségi párt­
nak egyelőre még időre van szüksége, hogy 
legyőzze azokat a dobos előítéleteket és 
reakciós áramlatokat, amelyek a császári 
udvarban századok óba tenyésznek. A 
függetlenségi párt bölcs vezérei tehát egyelőre 
nem akarhatják felidézni a gravaminális poli­
tikát, hanem elő akarják készíteni a jövőt, 
amikor az elvek a gyakorlati téren is 
érvényesülhetnek. Ezéft nem valószínű, 
fel sem tételezhető, hogy a függetlenségi 
párt a koalíció felbontására gondoljon; 
dacára annak, hogy nägy többsége van s 
dacára annak, hogy a kormányképesség — 
már alkotmányos és nem bécsi fogalmak 
szerint — minden előfeltétele birtokában 
van. Egyelőre tehát bizonyos irányokban 
passivitásra, a koalíció fentartására utal­
ják a nagy függetlenségi \ értőt az exigenciák ; 
az ország érdeke és a pártszempontok 
egyaránt.

A 67-es többség ma már utópia. El 
kell ismernie ezt legelső sorban azoknak, 
akik nem csupán a hatalomhoz való dör- 
gölőzködés miatt, hanem becsületes szán­
dékból voltak 67-esek. Az élettapasztalat 
kiváltsága az, hogy jól meg tudja válasz­
tani az időpontot: amikor vissza kell 
vonulni. Bele kell nyugodni abba, hogy a 
politikai igazságok nem tartanak örökké s 
a túlélt, elkorhadt, túlhaladott politikai 
irányokat feltámasztani nem lehet. Ami 
tegnap még szabadelvű felfogás volt, az 
ma már reakció. Az urbárium már szabad­
ság volt a földhöz kötött jobbágynak; egy 
fél század múlva pedig a rabszolgaság tör­
vénykönyvének tűnt fel. Nem kell tagadni, 
nem kell szépf getni: a 67-es alap lejárta 
magát. Az alkotmányos frázisokat leszede­
gette róla négy évtized alatt a sok keserű 
tapasztalás s amikor Fejérváryék lerántot­
ták róla az utolsó leplet, amely még el­
takarta, bizony csak kiugrott belőle az a

váz, amelyet már négyszáz esztendeje öltöz 
tetnek alaptörvényekkel, hitlevelekkel, szer­
ződésekkel, de azért belülről mindig ugyanaz 
marad. Ijesztő múmia; a múlt idők marad­
ványa; a szolgaság bálványa.

Verekedtünk is, alkudtunk is vele. SŐt 
meg is alkudtunk. Az alkut tartottuk tisz­
tességgel. A vége az lett, hogy elmagya­
rázták a szerződést. Nem így alkudtunk. 
A szerződés hiteles szövege németül van, 
az pedig úgy hangzik, hogy: maul halten 
und weiter dienen.

Jól tudják ezt most már a 67-esek is. 
Tudják azt is, hogy az ő szerepük most 
már csak a békés átmenet előkészítése. 
Ezt a szerepet pedig csak a koalícióban 
tudják hazafiasán, bölcsen betölteni.

Az intrikusok munkája egyelőre meddő 
marad. A koalíciót az átmeneti idő alatt 
együtt fogja tartani a viszonyok kényszere 
s a vezérek önmérséklete.

A mi kötelességünk, akik az alkotmá­
nyos harc alatt felesküdtünk az alkotmány 
védelmében egyesült pártok támogatására, 
itt a végeken is csak az, ami a honatyáké: 
becsületesen kitartani a koalíció mellett, 
annak egységét, erejét növelni, munkáját 
támogatni.

Ne higyjünk az intrikusoknak, akik 
üszköt akarnak vetni a háztetőre, hogy 
megbontsák a békét és egyetértést. A ki­
tartás becsület dolga.

Ne higyjük el, amit nálunk is nagy 
hangon hirdettek, hogy a pártok szervez­
kedése a koalíció megbontására irányul. 
A szervezkedés nem jelent árulást, csak 
az erők konzerválását. Si vis pacem, para 
bellum.

Az 1907-ik esztendő a koalíció munka 
éve. A munka csendjét ne zavarják politikai 
harcok. Készítsük elő a jövőt s amint az 
egyesült pártok kormánya igyekszik meg­
adni a nemzetnek azt, amit ígért, adjuk 
meg mi is azt, amire a munkában szüksége 
van: a bizalmat.
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Községeink nevei.
Tudvalevőleg az ország összes községeinek 

neveit revizió alá veszik s az ujonan meg­
állapítandó neveket törzskönyvezik Az országos 
törzskönyvbizottság az eddigi nevek, történelmi 
adatok stb. alapján megállapította a helyes 
elnevezést; azután a község határozott abban a 
a kérdésben, hogy esetleg minő nevet akar 
használni, végül pedig a törvényhatósági bizott­
ság hozott határozatot, amely inra az országos 
bizottság elé kerül a községek neveinek meg­
állapítása végett.

Zalavármegyében nagyon sok község neve 
meg fog vá tozni, mert az összes idegen hang­
zású neveket megmagyarositják és töl b eg> ej­
tett község nevét összevonják.

A legáltalánosabb lényeges változás — a 
törvényhatósági bizottság jtvaslata szerint — az 
lesz, hogy az összes összetett helységneveket egy 
szóba kell Írni. (pl. Bucsuszentlászló, Alsószent-
erzsébet). r

A következőkben felsoroljuk azokat a községe­
ket, amelyek nevei változni fognak. A zárjel­
ben levők a javaslatba hozott uj nevek.

Az alsólendvai járásban. Adriáncz (Adorján- 
falva), Alsó-Bisztricze (Alsóbeszterce), A.lsó- 
Lendvalak«.s (Alsólakos), Baksa- Győrfa (Kerka- 
baksa), Barabás (Kerkabarabás), Belatmcz 
(Beletlalva), Bratoncz (Murabaráti), Brezovieza 
(Lendvanyires), Csente (Csentevölgy), Cserencsóoz 
(Cserföld), Dedes (Lendvadedes), Deklezsin 
(Murahely), Dobra föld (Szabadföld), Dobronak 
(Lendvavásárhely), Felsőbisztricze (Felsőbeszter- 
cze), Felsőlendvalakos (Felsőlakos), I Hoc (Lendva- 
hegyaija), Gáborjaháza (Gáborjánháza), Gamosa 
(Lendvarózsavölgy), Gumiliea (Lendvajózsefháza), 
Gyertyános (Lendvagyertyános).

Hid vég (Lend valód vég), Hosszufalu (Lendva- 
hosszufalu), Hotticza (Murarév), — Izsakócz 
(Murasziget), Jakabfa (Lendvajakabfa), Jósecz 
(Szentivánlak), — Kebele (Kebeleszentmárton), 
Kerkakálóczfa (Kálóczfa), Kis-Palina (kispál- 
falva), Közép- Bisztricze (Középbesztercze), — 
— Mellinc (Muramelence), Nagypalma (Nagypál- 
falva), — Renkócz (Lendvaerdő), Strelecz 
(Orszentvid), Szombatfa (Lendvaszombatfa).

Túr ni seb a (Bántornya), Zalaiváuez (Lendva- 
iváncz.)

A Csáktornyái járásban. Fereuczfalva—Mikóta 
(Alsóferencfalva), Györgyike—1 ündériak
Nemesbük kösd (Tündérlak), Magyaród (Kis- 
magyaród), Mihály falva (Kismiháiytalva), Nagy­
falu ‘(Drávanagyfalu), Őrség (Muragárdony), Rét­
hát (Muraréthát), Stridó (Stndóvár), L Hegy- 
kerület (Robádi hegy), II. Hegy kerület (Szent- 
orliánhegy), III. Hegy kerület (Bán liheg)), 1\- 
Hegykerület (Vashegy), VI. Hegykerüíet (Szent- 
margithegy), VII. Hegy kerület (Sz< í •acehegy), 
VIII. Hegy kerület (B-cskaihegy), IX. Hegy­
kerület (Farkashegy).

A kanizsai járásban. Varos (Zaíakaros), Láng- 
víz (Hosszú völgy), Murakeresztur—Koilátszeg 
(Murakeresztur), Néu et-szent-mikiós (Magyar- 
szeuimiklós), Sárszeg (Zalasárszeg).

A keszthelyi járásban, kész5hely-Polgárváros 
(kiskesziheiy), Kösz vény es (Zaiv.kvszvényes), 
Köveskut (Zaiaköveskut), Szent-András (Heviz- 
szeutandrás).

A Idényéi járásban. Csehi (kiscsehi), Erdosm 
(Senyeliáz;), Kis-Csernecz tCserneez), R íika 
(Mu Varát ka), Szén t- M a rg i t a (Szén t m argi 11 a 1 v a), 
Tolmács (ixistr-imács).

A novai jutásban. Bollahida (Bariahida), Mliej- 
Egvhazszeg (Milej), Tárnok-Óvok lan (Zalatárnok).

A pacsai járásban. Igncze (Zai.ugricze), 
Orosztony-Bakbdüáza (Oroaztony). Paesa-Tüttös 
(Ti'utős), Rád (Nemesrád), Sáudorház (Nemes- 
sándurháza), Sza ivar (Zalaszabar), Szentuudi ás 
(N e ru essz én t a u d r ás).

A perlalü járásban. Alsó-Hváscsán (Alsóharas 
tyán), A ísó-M i hályo vecz (Alsóm ihály talva), 
Alsó Pusztákovecz (Pusztala), Benkovecz (Zala-

benkő), Csehovecz (Csehfalva), Csukovecz (Dráva- 
siklós), Dekanovesz (Dékánfalva), Derzsimorecz 
(Dezsérlaka), Domasinecz (Damása), Draskovecz 
(Ligetvár), Hemusovecz (Hemusfalva), Jurcsevecz 
(Gvörgylaka), Nagy-Siefanecz Kis-Steíanecz 
(Drávaszentistván), Novákovecz (Mura uj falu), 
Opporovecz (Drávafüred), Orehovicza (Drávád tós), 
Pfllinnvecz 1 Alsónáifa), PáloveczOAlsópálfalva),
wpporovwz. ~---- „ , .
Palinovecz (Alsópáifa), Pálovecz; (Alsópálfalva), 
Podbreszt (Drávaszilas), Szent-Mária ^ (Mura- 
szentmária), Szoboticza (kisszabadka), Sztrelecz 
(Muralövő), Turcsiscse Dvoriscse (Törökudvar), 
Vullária (Drávaoliár).

A sümegi járásban. Csehi (Sümegcsehi), Galsa 
(Zalagalsa), Gyömörő (Zalagyömörő), Hány 
(Nemeshany), Medgyes (Zaiameggyes), Prága 
(Sümegprága), Sárosd (Szentimrefalva), Szegi ai 
(Sümegszegvar).

A tapolczai járásban. Arács (B d ttonarács), 
Csicsó (Bihitoncsicsó), Gulács (Nemesgulács), 
Ha láp (Zaiahaláp), Köves-Kálla (köveskál), 
Petend (Zalapetend), Tördemicz (Bidacsony-
tördemicz). _ ,

A zalaegerszegi járásban. Boozföld (Boczrölde), 
Boldogfa (Zalaboldogfa), Bonczodföld (Bonczod- 
földe), Cséb (Zalacséb), Döbréte (Babosdöbréte), 
Egyházas-Ozmánbük (Ozmánbük), Háshágy (Zala- 
11 ás h ágy), Zala p at a ka - F er ne k ág (Z a 1 a p at a k a).

A zalaszentgróti járásban. Almás (Almásháza), 
Alsó-Aranyod és’ Felső-Aranyod (Aranyod), 
Alsó-kustány és Felső-küstány (Kustány), kallós 
(Kallósd), Szent-Grótbi polgár város (Kisszentgrót), 
Udvamok (Zalaudvarnok).

Szociális rovat.
(M. L.) Mintha az élet és feltételei fogyni 

kezdenének; mintha az ember az életet rendel­
tetésével arányban nem tudná tovább fenn tar­
tani: mindinkább csak az önfentartás terhe 
foglalkoztatja a mai nemzedéket olyannyira, 
hogy azonkívül mindent veszendőben hagy, 
hovatovább testileg lelkileg ennek áldozatává 
lesz. A jellem, az erkölcs, a tudomány nem 
részesülnek a kellő megítélésben s érdekes tanú­
ságai a degenrálódásnak a fizikai rokkantság 
és az erkölcsi züllés^ amelyeket szinte közönyö­
sen szemlél a mai kor fia.

Tagadhatatlan, hogy a megélhetés problémája 
napjainkban az embert felette igénybe veszi; 
egész életén át áldatlan küzködósre kényszeríti, 
ami pedig a magasabb kifejlődés teltételeinek 
egyenes megrablásával jár, A modern embert 
az anyagiasság megfosztja az ideálizmustól s 
mindenben csak önmagáért élő torzalakká vál­
toztatja át.

Innét vau az, hogy korunk a boldogulásért 
való küzdelem ciméu csupán az élet anyagi 
javainak minél bővebb kihasználására törekszik 
8 legtöbb célját nem az emberi tökéletesedésben 
látja — amely feltétele a boldogulásnak úgy az 
egyéni, mint a társadalmi életben, hanem a 
nyers egyéni érdekek kierőszakolásában, meiy a 

I vagyonszerzés es a hatalomvágy közön se 
I .szenvedélyének, majd következményeiben u.z 
t anyagi és erkölcsi nyomornak válik kutíorrásava.
I Mert az életért való küzdelmek, amelyek ma 
i már áldozatul követelik magát az embert, a 

jölét és a nyomor szülte szenvedélyek ellentétei
1 bői támadnak.

Életviszonyaink súlyát mérlegelvén, felmerül a 
i kérdés: valóban szűnni kezdenek, o az élet 

feltételei, amelyek az ember jobb megélhetését 
és szellemi kifejlődését biztosítják?

A válasz egyszerű. A inig a föld mindazon 
anyagokat szolgáltatja, amelyektől az emberi 
nem megmaradása tiigg, nem kell attól taita­
nunk, hogy. életfeltételeink kiapadnak. Aziránt 
pedig még beláihatatlan időn bellii nem lentt 
Kétségünk, hogy az ember természetes életfelté­
teleit a lóid termőképesség ki ne egyen,ílené, 
minthogy a töld némely helyen még ma is min­
dem művelés es munka nélkül oly bő\ eu ontja

az élelmi szereket, növény és állatvilága oly 
gazdag, hogy az ember nem szorulhat éhezésre.
Ha pedig az ember megélhetése s így természe­
tes joga az élethez biztosítva van, ebből önként 
következik, hogy a boldogulásnak és a további 
fejlődésnek rapjainkban ismert gátló körülményeit 
nem az életföltételek fogyatkozása idézi elő.

Hogy az óletfentartás az emberi fejlődés szá­
mára nyűg lett, annak oka nem az emberek 
elszaporodásában, hanem társadalmunk gazda­
sági szervezetében keresendő.

Amíg a gazdasági fejlődés szolid alapjait meg 
nem bontotta a szabadverseny és a centralizált 
ipari termelés által előidézett munkaerő kisajá­
títás anarkiája, amíg a nyerészkedésen és ki­
zsákmányoláson alapuló produkciót nem ismerték, 
addig a megélhetés is könnyebb és biztosabb

V°Azonban az elfogulatlanul gondolkodó belátja, 
hogy az élet ezen alakulását is a dolgokban 
rejlő kényszer vezeti, amellyel mint a múltak 
rendszerének okozatával számolnia kell a jelen­
kor emberének. S ez annyit jelelent, hogy a tár- 

1 sadalmi együttélés módja és eszközei is, ^ mint 
I niaga az ember, csak hosszú idők folyamán fej- 
i lödnek olyanná, amilyenek; tehát a társadalom 
; törvényeit egy csapásra megváltoztatni nem le- 
I hét, valamint egy társadalmi forma sem lehet
1 örök. ,

A napjainkat jellemző szociális mozgalmak
élénken szemléltetik társadalmi állapotaink tart­
hatatlanságát.

Az ember élete nehéz válságai között meg­
rendült a hit ősei örökében s uj fogalmakat 
kezd alakítani magának az erkölcsről, a társa­
dalomról és önmagáról, amellyel egyszersmind a 
régi rend alapjait támadó kritikai világnézet 
alakjában uj irányt jelölt ki a társadalom fejlő­
désének. S épen ez által, mert a társadalom 
megváltoztatását célzó reform törekvések min­
dig az illető kor és a messze jövő ‘ellentmondá­
sait hordják magukban, mindinkább fokozódik a
válság. , „ ...

E jelenség kidomboritásában érezhetően alakit
korunk, meiy különösen az irányelvek érvényesíté­
séért folytatott harcokban merül ki. Mondhatni, 
mindenben érezhető átmeneti időket élünk, ami­
kor ugyanis az ember úgy politikai mint gaz­
dasági téren elveszti az uralmat s a helyzet 
rabjává lesz, miáltal igazi kötelességeit is szem 
elől téveszti.

A jogi és gazdasági egyenlőtlenség okainak 
tudományos felismerése a történelem anyagelvi 
felfogásán alapuló társadalmi népkormányzat 
tanainak elterjedését eredményezte az érdekelt 
osztályok között, mely azon tételből indul ki, 
hogy a gazdasági termelés és termékek ^ ereje 
képezi minden társadalmi rend alapját. Vagyis 
a termékek elosztása s ezzel a társadalmi osz­
tályokba való tagosítás szerint történik, hogy 
milyen a termelés módja és a termékek mikep
cseréltetnek ki. .

A társadalmi alakulások végső okai tehát 
nem az emberek erkölcsében, vagy gondolkodá­
sában, hanem a gazdasági konjukturáaban rej­
lenek.

Azon észrevétel, hogy a kapitalusztikus ter­
melési rendszer a termékek szétosztásában igaz­
ságtalan, miáltal egyik sarkon gazdasági bősé­
get, a másikon pedig nélkülözést szül, a dolgozó
proletárságuak a tőke ellen irányuló szervezke­
dését vonta maga után.

E modern reformpárt a mai társadalom radi­
kális újjászervezéséi tűzte ki célján;, mely a 
termelési eszközök társadalmosításábuu, illetve 
a teljes gazdasági emancipáció megvalósításá­
ban áll.

El kell ismernünk, hogy az emberi tejicttseg 
mai állapotához mérten társadalmi berendezke­
désünk groteszk. De bármennyire érezzük is a 
mai állapot összes hibáit és viszásságait, tehe­
tetlenül állunk vele szemben, mig az uj rend­
szer megvalósításához szükséges eszközök ma­
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gukban a változott viszonyokban eléggé kifej­
lődve nincsenek.

A józan szociálizmus ezzel az igazsággal szá­
mol s ezért céljául a viszonyok fejlesztését, az 
átalakuláshoz szükséges eszközök megteremtését 
tűzi ki. A radikálisok, a nemzetköziek szélső 
elemei azonban nem törődnek a százados fejlő­
dés által alkotott keretekkel, amelyekbe bele 
akarják erőszakolni az uj rendet. A keret — 
meglehet — szét fog esni még mielőtt az uj 
kialakult volna. S akkor kezdődik a társadalmi 
és gazdasági forradalom.

A társadalmat ennek a veszélyes törekvésnek 
észszerűden voltáról meggyőzni, a szociális ta­
nokból az igazságot kiválogatni s a maszlagot 
félrelökni, a szédelgést leleplezni, a társadalmi 
rendet védelmezni, de a gyengéket a társadalmi 
igazságtalansággal szemben is oltalmazni: ez 
lesz ennek a rovatnak a célja.

Segítsen ebben a munkában bennünket min­
denki, aki nyitott szemmel nézi az élet haladá­
sát s érzéke van a társadalmi kérdések iránt.

Egyről másról.
(Ünnepeli után). Az emberek szidják a sok 

ünnepet. Teszik magukat, mintha haragudnának 
azért, hogy az ünnep munkátlanságra kárhoz­
tatja őket. Voitaképen azonban rettenetes mó­
don örvendeznek, ha a kalendáriumban piros 
betűs nap következik. Mert akkor lehet mulatni 
és. nem muszáj, sőt nem is szabad dolgozni.

Azok a bölcsek, akik a vallásoknak látható 
szervezetet adtak, hamarosan észrevették, hogy 
az emberek szeretik az ünnepeket és úgy tele- 
spékelték az évet szünnapokkal, hogy csak 
úgy tarkáilik tőlük a kalendárium.

Mikor az államok látták, hogy a hívőknek 
mennyire kedves volt az ünnep, ők is egyre 
másra gyártották a nemzeti ünnepnapokat.

Hát hiszen az ember nem gép. Pihenni is 
kell, mulatni is szükséges. És az emberek úgy 
fogják fel a dolgot, hogy az ünnep mulatásra, 
tabzódásra való.

Csodálatos jelenség, hogy a mindennapi nehéz 
szellemi munkában megfeszült idegeket pihen­
tetés helyett a szórakozásra szánt időben is 
izgatják. Vagy talán ez a hasonszenvi gyógy­
mód ?

Talán éppen abban a körülményben, hogy 
idegeink a rendkívülit, a nem hétköznapit, a 
szokatlant szeretik, keresendő ünnepnapok 
eredete.

Csaknem minden jóleső érzés, kellemes emlék 
ünnepnaphoz fűződik. Ami természetes is, hisz 
a szürke hétköznapok könyörtelenül a munka 
igájába hajtják az embert s azért csak ünnep­
napokon ér rá a legtöbbje passzióinak hódolni.

S hogy mennyire azonos fogalommá vált már 
bennünk az ünnep és az élvezet, mi sem mutatja 
jobban, mint az, hogy a hétköznapokon történő 
fontosabb események emlékét is csak úgy tudjuk 
megünnepelni, ha azt a hétköznapot évenként 
ünneppé változtatjuk. Ez a név és születésnapok, 
házassági évfordulók, jubileumok, s egyéb emlék­
ünnepek keletkezésének magyarázata.

annyira vérünkké vált már az ünnepnapok 
szeretete, hogy sok embernek nem is esik jól 
az élvezet, ha nem ünnepnapra esik. Ezt iga­
zolja az a magyar ur, aki miután a névnapját 
hét vármegyére szóló murival megünnepelte, s 
hajnalfelő a vendégek hazafelé készülődtek, be- 
ceöngette az inasát:

— Hogy híuak téged?
— János, szolgálatjára nagyságos ur.
— Nuhát máiul fogva Zakariás a te neved 

s minthogy ma neved napja van, hát hozz fel 
ötven üveg bort. Húzd rá more.

Csak nem iszik egy ur egy közönséges hét­
köznapon.

(A kéziratok Jcöml). Ujesztendőkor a szerkesztő­
ségben nagy tisztogatás van. Régi, fel nem 
használt és fel nem használható kéz­

iratok kerülnek ki a fiókból, hogy átadassanak 
a megsemmisülésnek.

A vidéki redakció nem dicsekedhetik nagy 
irói gárdával. Hébe korba azonban mégis akad, 
aki itt próbálja ki izmosodásnak indult tehet­
ségét. Es a vidéki szerkesztő nem úgy cselek­
szik, mint a nagytekintélyű újságok félelmete­
sen szigorú kritikusai. Nem semmisíti meg a 
kéziratokat, amelyeket nem használt fel, hanem 
szépen elrakja. Hátha jön a hét szűk esztendő, 
a kánikula, amikor megfogy a téma s nincs 
miről Írni. Jó az akkor, igaz, hogy esetleg egy 
farsangi hangulattal teljes cikk ilyen formán 
esetleg a fürdősaisonban kerül az újságba, de a 
közönség türelmes. Legfeljebb nem olvassa el a 
laptölteléket. Évvégén azonban mégis csak selej­
tezni kell, mert megtelik a fiók.

A halába szánt kéziratok között találtam 
egy időszerűtlen dolgot, amely még a királyi 
biztosok korában érkezett be. Furcsa hangulatok 
uralkodtak akkor felettünk. He hogy mennyit 
tartottunk a királyi biztos urakról, illusztrálja 
ez a kis történet, amely Scheffer Jenő aláírás­
sal érkezett be. Leközöljük s ajánljuk Zalavár- 
megye hajdani királybiztosának.

A „Fekete-bölény“ kávéház hátsó sarkában 
egy nagy társaság beszélgetett. Előre is kije­
lentem, hogy a társaság nem a mi légkörünk­
ből való, mert tagjai : Kuóni pásztor, Reding 
Ítél, Stüszi vadász, Teli Vilmos, s a többi 
barátságos kártyafigurák.

A Kuóni pásztor s a Stüszi vadász teáztak, 
mig a többiek kapucinerjeiket szürcsölgették.

— Érdekes esetem volt a minap, törte meg 
a csendet Reding ítél.

A többiek mohón kapnak a szenzáció után.
— Hol? Kivel?
— Sipista Ferivel; a hires kártyással. Neki 

ugyanis passiója a balekokat a vonaton meg­
csípni s ügyesen megkopasztani.

— Régi, sablonos história; jegyzi meg Teli 
Vilmos, a makk felső.

Redinget senkisem kérte, hogy mondja el az 
esetet, de ezért mégis megtette.

— A debreceni gyorsvonaton történt. Egy 
vidéki birtokossal utazott Sipista. Unatkoztak 
erősen. Az unatkozás vége az lett, hogy leül­
tek egy kis barátságos huszonegyre.

— A barátságos kis huszonegynek meg az 
lett a vége, hogy Sipista ur a partnerét egy kis 
hamis osztás segitségével megfosztotta a pén­
zétől; — szól közbe türelmetlenül Teli.

Úgy lehet, hogy társai között ő a hangadó 
vélemény, mert mindannyian zokon vették Re- 
dingtől, hogy unalmas történetével elpocsékolta 
idejüket.

— A kártyaasztal fel van állítva a külön 
szobában, jelenti Aladár, a pincér.

— Nos fiuk, szól helyéről felemelkedve Teli, 
lássunk azután, amiből élünk.

A kollégák körülülték a kerek asztalt, de 
mivel önmagukkal nem kártyázhattak, elnevez­
ték lapjaikat hires férfiakról. Legnagyobb része 
a darabontokból került ki.

Rudenz Ulrik adta a bankot, de veszedelme­
sen vesztett. Mentő ötlet gyanánt eszébe jutott, 
amit elébb Reding Sipista Feriről mesélt.

Megpróbálta ő is. Két ász közé egy alsót 
csúsztatott.

He rajta vesztett, mert ugyanebben a pilla­
natban Teli a kártyát Rudenz arcába csapva 
ordítá :

— Ez az űr hamis játékos!
Ulrik krétafehér arccal kelt fel helyéről s 

távozott. Pár perc múlva megjelentek segédei — 
Stüszi vadász és Geszler Herman Telit provo­
kálni. Az ő segédei Fürst Valter s Reding 
ítél voltak.

Mondanom sem kell tán, hogy Teli úgy lőtte 
főbe Rudenzet, hogy a helyszinen meghalt.

Mikor Sipista Feri meghallotta Rudenz halá­
lát s okát, busán sóhajtá babyloni nyelven :

— Mene, tekel, ufarszin.

A magyar miniszterelnök meg kétségbeesve 
gondolta:

Kár volt Rudenzet lelőni; ép most akartam 
kinevezni királyi biztosnak.

Nagykanizsa válni akar a vármegyétől.
Nagykanizsa város képviselőtestületének leg­

utóbbi közgyűlésén újból felhangzottak azok a 
régen ismert hangok: hogy a vármegye gyám­
kodása megbénítja a város fejlődését; a vár­
megyei rendeletekből és határozatokból Nagy­
kanizsa város és anyagi érdekei iránti ellen­
szenv tűnik ki; a vármegye nem istápolja kel­
lőkép Nagykanizsa érdekeit stb. stb.

Mindebből tehát az az iidvösséges tanulság, 
hogy Nagykanizsa váljon el a megyétől s legyen 
önálló törvényhatóság. Addig pedig, a mig ez 
keresztülvihető lesz, szervezkedjenek a Nagy­
kanizsán lakó törvényhatósági bizottsági tagok, 
hogy városuk érdekeit a közgyűléseken a vár­
megyével szemben megvédelmezzék.

A vármegye elleni kifakadások s az elválási 
törekv s nem mennek újságszámba. Amint azon­
ban mi látjuk a dolgokat, nem annyira a vár­
megyének Nagykanizsa város iránt tanúsított 
magatartása, mint inkább Nagykanizsa intéző 
köreinek a vármegye iránt való határozott ellen­
szenve váltja ki az elégedetlenség zaját s mozgatja 
az elválási törekvést.

Nagykanizsának valaha az volt a leghőbb 
vágya, hogy a varmegye székhelyét s az ezzel 
járó sok mindenféle hivatalt oda helyezzék át. 
Es amióta bizonyossá lett, hogy ez a vágv soha­
sem fog teljesülni, azóta Nagykanizsa haragszik 
Zalaegerszegre is, a vármegyére is.

Az a bizonyos animozitás, amelyet annyiszor 
emlegetnek, közelebbről nézve a dolgokat, csak 
mese. Sőt úgy tudjuk, hogy a vármegyén na­
gyon is enyhén fogták fel a törvényes gyám­
kodást s volt idő, amikor Nagykanizsa vezető 
férfiainak akkora befolyásuk volt a vármegye- 
házán, hogy a városnak minden határozatát — 
kritika nélkül — jóváhagyták. Ez az a bizonyos 
nyomasztó gyámkodás! Bizony nem jelentett 
az egyebet, mint bürokratikus értékű formát, 
amely a város autonómiáját nem korlátozta s 
fejlődését nem gátolta.

A nagykanizsaiak azonban akkor is haragud­
tak a vármegyére, dacára annak, hogy minden 
akaratuk teljesült s a hatalmas protektorok 
mindent „kiszorítottak“, amit akartak.

Miután azonban a protektorok kidőltek s a 
vármegyeházán a közérdeket nem mindig nagy­
kanizsai szempontok szerint kezelik, hát most 
még jobban haragusznak.

Igaz, hogy Nagykanizsa város dolgait mi csak 
messziről nézzük,és sem szándékunk, sem jogunk 
nincs azokba az orrunkat beleütni. Csak azt 
a régi vádat, amely mindig a vármegyét állítja 
fel bűnbaknak, akarjuk leszállítani kellő értékre. 
Éhez már talán mégis hozzá tudunk szólni, mert 
az isigaz, hogy a vármegye életét a nagykanizsaiak 
nézik messziről, mert a nyolcvan bizottsági tag 
közül legfeljebb ha öt vagy hat vonul be a köz­
gyűlésekre. A tizenkét órai vonat azonban már 
őket is szállítja haza.

Nagykanizsáról tömegesebb felvonulást csak 
akkor láttunk, amikor valaki végigházalta, vagy 
végiglevelezte a bizottsági tagokat — szavazat 
iránt. Ha egy vármegyei tisztviselőt a szavazat- 
gyűjtők iránti szívességből ki kellett buktatni, 
vagy a nepotizmust csupa szívességből diadalra 
kellett segíteni, akkor Nagykanizsa, a felvilá­
gosodott, modern, az előítéletektől ment Nagy­
kanizsa döntött. Amikor azonban a város életbe­
vágó érdekeiről, nagy kulturális és közgazdasági 
kérdésekről volt szó, — akkor már elment a tizen­
két órai vonat és nem volt senki, aki az eset­
leges ellenkező álláspontot képviselte volna.

Ha igaz az, hogy itt-ott egyes kérdések nem 
a város érdekeinek megfelelő megoldást nyertek, 
a nagykanizsaiak azt is csak maguknak tulajdo-

(Vasme^ye) VITA FORRÁS természetes alkalikus carbon-natron haza! gyógy ásványvíz.
Leghirnevesebb orvos-professoraink szenzációs gyógyeredményeket érnek el 
vele mindennemű Lurutos gége-, epe-, vese-, hólyag és májbetegségeknél. A 
legakutabb gyomorbajoknál is biztos eredménnyel használható.

Fölséges és speciális gyógyszer gyomorégés ellen. Kapható minden jobb füszerkereskedésben.

— Zalaegerszegen főraktár: GYARMATI VILMOS cégnél.
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níthatjiík. s nem a vármegyei körök animozítá- 
sának.

Ha Nagykanizsa város nem sajnálja az anyagi 
áldozatokat arra, hogy önálló törvényhatósággá 
fejlődjék, ez volna a legjobb megoldása a váló- 
pörnek s a régi ellentéteknek. Alig hihető azon­
ban. hogy ezért a cifraságért hajlandó legyen a 
polgárság még egy csomó terhet magára venni.

A vármegyén talán jobban örülnének a szét­
választásnak, mint Nagykanizsán, mert megsza­
badulnának egy csomó értéktelen, aprólékos 
tehertől, sok gondtól és terhes felügyelettől, vizs­
gálattól, Írástól stb. Az a veszteáég sem borítaná 
fel a vármegye szekerét, amelyet Nagykanizsa 
város pótadőjának s útadójának elvesztésével 
szenvedne. A vármegyének nem fűződik semmi 
érdeke sem ahoz, hogy Nagykanizsa kiválását 
akadályozza. Biztosan hisszük, hogy nem is fog 
egv göröngyöt sem az útba tenni. He azt is 
biztosan tudjuk, hogy a kiválásban Nagykanizsa 
város polgárainak épugy nem lesz nagy gyönyö­
rűségük, mint ahogy Zalaegerszeg nem lett bol­
dog a rendezett tanácstól.

Nagykanizsa város képviselőtestületének leg­
utóbbi közgyűlésén különösen azért tört ki az 
elégedetlenség, mert a vármegye a katonabeszál- 
lásolási kártalanítás kulcsát leszállította. 1880 
évtől kezdve a vármegye egy ember után 12 
fillért s egy ló után 20 fillért fizetett; a decemberi 
vármegyei közgyűlés azonban a kulcsot 18 és 10 
fillérre "szállította le. Ez a rendelkezés valami 
csekélvséggel csökkentetie azt az összeget, ame­
lyet Nagykanizsa város katouabeszállásolás címen 
a vármegyétől kapott. Sokkal érzékenyebb azon­
ban Zalaegerszeg város vesztesége, mert Nagy­
kanizsa csak gyalogsági :akianyákat tart fenn, 
míg Zalaegerszegen lovasság van, amelynek részére 
épen most kellene uj laktanyát építeni.

Nagykanizsa város vesztesége csak annyit 
jelent, hogy valamivel kevesebb naszna marad a 
kaszárnyákból, míg Zalaegerszegnél a külömbség 
valószínűleg azt eredményezi, hogy a városnak 
évről-évre rá kell fizetnie a kaszárnyákra.

Nagykanizsa városnak a kaszárnyák építésére 
felvett kölcsön törlesztése, az épületek fenntar­
tása stl). fejében 100.000 K évi terhe van. A 
kincstártól kap a város 66 346 koronát s eddig 
kapott a vármegyétől 50.000 koronát, vagyis 
összesen 116.346 koronát; tehát évenként 16.346 
K tiszta hasznot. A leszállított kulcs szerint a 
jövőben kapa vármegyétől 48.666 koronát, vagyis 
az összes külömbség 1334 korona.

Egy régi keletű gravámenje Nagykanizsának 
az utügv. Nem volna nehéz hivatalos adatokkal 
bebizonyítani, hogy a vármegye ebben a kérdés­
ben sem bánt mostohán legnagyobb városával. 
Sokkal roszabb volt a helyzete Zalaegerszegnek, 
amelyet szeretnének a vármegye hamupipőkéjé­
nek feltüntetni.

Bár követné siker a kiválási törekvést, hogy 
a jövőben csak önmagának tehessen szemrehányást 
Nagykanizsa törvényhatósági joggal felruházott 
város.

, .

Felhívás eíöfizetéare.
A jövő száma al a „Zalamegyehuszon­

hatodik évfolyamába lép.
Egy negyed százada áll Zalavármegye 

közé lekeinek szolgálatában ez a lap s a 
hi en teljesített kötelesség tiszta öntudatá­
val tekintünk vissza erre a hosszú időre.

Lapunk iránya és törekvése mindig meg- 
maiadt olyannak, amilyennek Ígértük: 
komoly, tárgyilagos, tisztes újságnak, amely 
szerény erejét a közjónak s a közérdeknek 
szentelte.

A közérdek szerény szolgái voltunk a 
múltban s azok maradunk a jövőben is. 
Fegyverünk: a közérdek szeretete s az a 
lelkesedés, ai elyet munkánkba öntünk.

Falit thai tekiv1 etben híven szolgáltuk az 
egyesült ellenzéki pártok törekvéseit s a 
jövőben is ki akarjuk venni — csekély 
erőnkhöz képes: — a részünket abból a 
munkából, amely hazánk függetlenségének, 
gazdasági önállóságának, teljes alkotmányos 
szabadságának kivívásáért folyik.

Hívei vagyunk a népjogok kiterjesztésé­

nek, a demokratikus eszméknek, a józan 
haladásnak. De hívei vagyunk az állami 
és társadalmi rendnek s ezért ellenségei a 
társadalombontó, erőszakos irányzatnak, 
amely a demokrácia köpönyege alá bújva, 
hazug jelszavak alatt tamadje meg a tár­
sadalom alapjait.

Legelső sorban azonban vármegyei érde­
keinket szolgáló orgánum s a vármegye 
közéletének krónikásai óhajtunk maradni. 
Célunk különösen az, hogy a közönséget 
informáljuk a vármegyei érdekű dolgokról. 
Közlünk minden jelentős mozzanatot, amely 
a vármegyei igazgatás keretében felmerül; 
a törvényhatósági közgyűlések és bizottsá­
gok határozatait s jelentéseit.

Tudjuk, hogy anyagi és szellemi erőnk 
sokkal szerényebb, semhogy lapunkat úgy 
tudjuk fejleszteni, hogy az nélkülözhetové 
tudná tenni a napilapokat. Ezért megma­
radunk továbbra is szerény hetilapnak.

Nem Ígérhetünk tehát mást, mint a hét 
lehetőleg teljes krónikájlt s a helyiérdekek 
becsületes szolgálatát.

Cikkeink a politikai, vármegyei, városi 
és társadalmi élet kérdéseivel és eseményei­
vel foglalkoznak. írásainkból igyekszünk 
kiküszöbölni az elfogultságot s az egyoldalú 
szempontokat.

Különös figyelemmel kísérj ük vármegyénk 
gazdasági életét s minden jelentősebb köz- 
gazdasági eseményt feljegyzünk.

A „Zalamegye ■ mint a Zalavármegyei 
Gazdasági Egyesület hivatalos közlönye
az egyesület tevékenységének minden moz­
zanatát közli, de e mellett a gazdaközönsé­
get közvetlen érdeklő közgazdasági cik­
keket is közöl. A ,, Zal amegy é%i-nek minden 
hónapban egy száma, amelyben a Gazdasági 
Egyesület hivatalos közleményei közöltéinek, 
az egyesület minden tagjának díjtalanul meg- 
külde ik. Azon gazdasági egyesületi tagok, 
akik előfizetőink sorába lépnek, a többi 
számokat évi 6 koronáért rendelhetik meg.

A „Zalamegye“ közgazdasági részét 
Sárközy Viktor ur, gasdasági egyesületi 
titkár szerkeszti.

Felhívjuk ezúttal is a Gazdasági Egyesület 
t. tagjainak figyelmét arra, hogy az egyesületi 
tagok minden gazdasági érdekű hirdetése a 
,, Zal amegy é"-ben díjtalan.

Kérkedés nélkül hivatkozunk szerény 
lapunk sikereire, amelyeket Zalavármegye 
művelt közönségének köszönhetünk, amely 

I lapunkat kezdettől fogva ügyeimére mél­
tatta. rokonszenvével kitüntette és támo­
gatta.

Azon leszünk, hogy ezt a jövőben is 
kiérdemeljük.

A „Zalamegye“ legalább 10 oldal ter­
jedelemben hetenként egyszer jelenik meg.

Előfizetési díj: egész évre 10 K, féléve z 
5 K, negyedévre 2 K 50 f.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület 
tagjai egész évre 0 koronáért, jegyzők és 
tanítók egész évre 5 koronáért rendelhetik 
meg a Zal amégy él2

Hazafias tisztelettel

a „Zalamegye“ szerkesztősége és kiadóhivatala.

H írek,
Tisztelt előfizetőinket kérjük, hogy az eset­

leges hátralékos előfizetési dijakat be- 
kültiex s előfizetéseiket megújítani 
sziveskedjeneK.

^Ujévi tisztelgés, — Zalavármegye központi 
tisztikara újév napján tisztelgett gróf Batthyány 
Pál főispánnál, Árvay Lajos alispán vezetése 
alatt. — A tisztikar jókivánatait az alispán 
tolmácsolta, boldog újévet és nehéz feladatához 
sikert kívánva Zalavármegye szeretett főispánjá­
nak, — Gróf Batthyány Pál főispán megköszönve 
és viszonozva a jókivánatokat, biztosította a 
tisztikart barátságáról s kérte, hogy a vármegye 
javára irányuló munkájában a tisztikar minden 
tagja olyan önzetlen odaadással támogassa, mint 
ahogy ő törekszik kötelességeit teljesíteni.

A veszprémi egyházmegyéből. Á veszprémi 
megvés püspök az elhalálozás folytán megüre­
sedett gelsei plébánia javadalmat, Krizmanics 
Péter keszthelyi segédlelkésznek adományozta s 
Berkenyés István zalamerenyei segédlelkészt 
Keszthelyre helyezte át.

Izr. istentiszteletek ideje. A péntek esti isten- 
tisztelet további intézkedésig 3/4 5 órakor
kezdődik.

Szilveszter estély. A Zalavármegye fiatalsága 
által Zalaegerszegen rendezett Szilveszter estély 
fényes bál volt, amely felelevinitette a régi vár­
megyei bálok emlékét. Nem volt nagyon népes, 
de elegáns és fesztelen mulatság; méltó azokhoz 
a hagyományokhoz, amelyek a zalaegerszegi 
mulatságokhoz fűződnek. A korán kelő téli nap 
is együtt találta az egész társaságot s a bál 
sudara belenyulott az újév napjának közepébe.
— A mulatságon részt vettek: gróf Batthyány 
Pálné, gróf Batthyány Józsefné, Buér Sándorné, 
özv. Bezerédj Lajosné, Berecky Andorné, Csutor 
Jánosné, Czukelter Lajosné, Eituer Sándorné, 
Farkas Józsefné, Hajik Istvánné, dr Háry 
Istvánné, Hertelendy Józsefné, özv. In key 
Kálmánné, Juhász Béláné, Koller Istvánné, 
Mesterházy Jenőné, özv. Rajky Lajosné, dr 
Kézi er Kornélné, drSzigethy £iemérné,dr Skublics 
Ödönné, Takács Jenőné, Trsztyánszky Ödönné, 
dr Zarka Zsigmondné úrasszonyok, Bezerédj 
Sárika és Mariska, Háry Klariss, Horváth Mina, 
Hertelendy Irén és Mici, Koller Bözsike, Pammer 
Mili, Rajky Irma, Skublics Zsuzsika, Szigethy 
Margit, Szabó Aranka, Szalay Bözsike, Takács 
Liliké urleányok.

Felülfizettek: özv Inkey Kálmánné úrasszony 
50 K, gróf Batthyány Pál 16 K, gróf Batth> ány 
József 8 K, Koller István 8 K, Szily Kálmán 
6 K, Farkas József 5 K, Takács Jenőné úrasszony 
4 K, dr Szigethy Elemér 2 K. A feiülfizetése 
két a Magyar Védő Egyesület céljaira adja a 
rendezőség.

A zalaegerszegi Kaszinó közgyűlése. A Zala­
egerszegi Kaszinó múlt vasárnap tartotta rendes 
évi közgyűlését Odor Géza alelnök elnöklete 
alatt. A közgyűlés jóváhagyta a műit évi szám­
adást 28425 K 55 f bevétellel és 25735 K 32 t 
kiadással, 2690 K 20 f pénztári maradvánnyal!. 
Az 1907 évi költségvetés 7840 K 50 f hévétellel 
és 6114 K 17 f kiadással állapíttatott meg. 
Elrendelte a közgyűlés, hogy a tagoktól egyen­
ként 50 koronás kötelezvényekre teivett kölcsön­
ből 1000 K sorsolás utján visszafizettessék. A 
közgyűlés Csertán Károly volt elnöknek, aki 
ezen tisztéről lemondott, a Kaszinóval szemben 
szerzett érdemeiért jegyzőkönyvi köszönetét szava- 
zott.—Ezután megejtettek a választások. Elnökké 
megválasztatott, a beadott összes szavazatokkal 
gróf Batthyány Pál; alelnökké Odor Géza; 
háznaggyá Rohonczy István; jegyzőkké dr Csák 
Károly és Hann János; ügyésszé dr Keresztury 
József; pénztárnokká Vidóozy tPál; könyv­
tárnokká Takács József. — A [választmányból 
az alapszabályok értelmében kiléptek: Deák 
Mihály, dr Czinder István, Hajik István, dr 
Háry István, dr Obersohn Mór, Rutics Sándor, 
Trsztyánszky Ödön, Udvardy Vince és Várhidy 
ív aj os. A kilépő tagúk — Várhidy Lajos kivé­
telével — megválasztattak. A választmánynak uj 
tagja lett dr Degré Miklós.

A kereskedelmi és társaskör közgyűlése. A 
zalaegerszegi kereskedelmi és társaskör dec. 30-án 
tartotta rendes évi közgyűlését Dr. Grauer 
Adolf elnöklete alatt. Az elnöki megnyitó után 
Balassa Benő titkár előterjesztette az elmúlt 
óv egy’.éti működését részletesen ösmertető jelen­
tését," melyet a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönet­
tel vett tudomásuk A számvizsgáló bizottság 
jelentése, nemkülönben az 1907. évi költségve­
tés is elfogadtattak. Breisach Sámuel, mint a
tanügyi bizottság elnöke, beszámolt a kereskedő 
tanonciskola múlt évi működéséről és indítvá­
nyozta, hogy az egyesükt mondja ki határozd-
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tilag, hogy a kereskedő tanonciskolának társu­
lati alapon való további feutartásához ragaszkodik. 
Az indítványt a közgyűlés egyhangú határozattal 
elfogadta.

A napirend következő tárgya a tisztujítás 
volt. Dr. Gráner Adolf megköszönve a sze­
mélye iránt annyiszor megnyilatkozott bizalmat, 
maga és tiszttársai nevében lemond. Egyben ki­
jelenti, hogy jövőre ezt a megtisztelő állást el 
nem fogadhatja, mivel hivatásával járó sokoldalú 
elfoglaltsága akadályozza abban, hogy az egylet­
tel szemben tartozó elnöki teendőket elvégez­
hesse. Kijelenti, hogy csakis közkatona kíván 
lenni és mint ilyen is szeretettel fog ragasz­
kodni ahhoz az egyesülethez, mely a demokrácia 
jegyében született és ennek útjairól soha le 
nem tért.

A közgyűlés sajnálattal vette tudomásul szere­
tett elnökének kijelentését és nagy lelkesedéssel 
Dr. Gráner Adolfot örökös választmányi tagsággal 
járó diszelnöknek megválasztotta ét egyben arc­
képének az egylet helyiségében való kifüggesz­
tését elhatározta.

Ezután Boschán Gyula korelnök vezetése alatt 
megejtetett a tisztujítás következő eredménnyel: 
Díszelnök: Dr. Gráner Adolf. Elnök: Krosetz 
Gyula. Alelnök: Gráner Géza és Dr. Czinder István 
Ügyész: Dr. Jámbor Márton. Titkár: Balassa 
Benő. Háznagyok : Dr. Rosenthal Jenő és Morau- 
dini Tamás. Könyvtáros: Magyar Herman. Jegy­
zők : Szommer Sándor és Ábrányi Gyula. Pénz­
táros: Heinrich Pál. Választmány: Boschán 
Gyula, Berger József, Breisach Sámuel, Büchler 
Jakab, Dancsházy Gusztáv, Deutsch Ferenc, 
Dervarios Lajos, Dr. Fürst Béla, Fischer Pál, 
Gyarmati Vilmos, Dr. Hajós Ignác, Dr. Halász 
Miksa, Dr. Kaiser Emil, Lővenstein Ignác, 
Komlós Miksa, Mondschein Samu, Paizs Káz- 
raér, Rosenberg Zsigmond, Weinberger Jakab, 
Schütz Sándor. Számvizsgálók: Pataki Gusz­
táv, Práger Samu; ellenőr Schwirz Mór.

Újévi könyörgés. A zalaegerszegi r. kath. 
templomban' az újévi könyörgést Legáth Kálmán 
apátplebános tartotta. A nagy templom zsúfolásig 
megtelt s a hívők buzgó szívvel hallgatták az 
apátplebános ihletett beszédjét, amellyel vigasz­
talta a szerencsétleneket,megnyugvásra buzdította 
az elégedetleneket és kérte az Örökkévalót, hogy 
adjon a boldogtalanoknak boldogságot, a szeren­
csétleneknek szerencsét, a bűnösöknek bocsánatot 
és minden embernek békességet s boldog uj 
esztendőt.

A balatonfüredi járás. Zalavármegye közön­
sége már legalább tízszer elhatározta, hogy 
Balatonfüredre főszolgabírói hivatalt szervez. A 
kormány azonban soha sem adott rá fedezetet. 
Jó forrásból értesültünk, hogy a régi tervet új­
ból felveszik s valószínű, hogy a kormány sem 
fog elzárkózni a régi és jogosult törekvés meg­
valósítása elől.

Egy jeles pap kitüntetése. Huber Gyula barcsi 
plébánost, jeles földinket nagy kitüntetés érte:
Őfelsége a Király >a Boldogságos Szűz Máriáról 
nevezett veszprémvölgyi apáttá« nevezte ki. — 
Huber Gyula működése sok gáncsnak és rágalom­
nak volt kitéve, amig igazi érdemeit végre 
elismerték. Amikor Barcsra került, apostoli 
buzgalommal, törhetetlen hazafisággal szállott 
sikra a magyar nyelv mellett. Beszüntette a 
német prédikációkat. Ezért németajkú hivei sokan 
áttértek a református vallásra és vádakat szórtak 
ellene. Huber Gyula nem tágított; nem vesztette 
el sem erejét sem munkakedvét. Az a meg­
győződés vezette, hogy az eszme, amelynek 
szolgálatába álott, igaz, erős és tökéletes, tehát 
a siker nem maradhat el. Úgy is lett. Hivei 
lassanként visszatértek s magyar szívvel, magyar 
szóval dicsérik az urat. Az erélyes és törhetetlen 
hazafi lassanként áthidalta a sáncokat, amelyeket 
hivei között a nemzetiségi ellentétek ástak; 
meghódította a sziveket s most már akadály 
nélkül magyarosit és hinti a hazafiság magvait. 
— Báró Hornig Károly veszprémi megyés püspök 
érdemei elismeréséül néhány hónappal ezelőtt 
szentszéki ülnökké nevezte kis ezt a kitüntetést 
nyomon követte az apátsüveg. — Az ország­
szerte ismert zeneköltő, a jeles pap, a jó hazafi 
kitüntetése alkalmával a hívek és tisztelők százá­
val siettek Huber Gyula apát úrhoz, hogy 
jókivánataikat kifejezzék. Ott volt Btrcs város 
értelmisége, amelynek nevében dr Piszár Antal 
ügyvéd mondott üdvözlő beszédet; a községi 
elöljáróságot és iskola széket Valkó Gyula kör­
jegyző vezette; megjelentek az iparosok, az összes

testületek a a magyar és német polgárság. — 
Adjon az Isten Magyarországnak sok ilyen igaz 
papot s akkor nem vesznek erőt rajtunk a pokol 
kapui. Büszkék vagyunk arra, hogy Huber 
Gyula Zalaegerszegen született s innét vitte 
magával az igaz magyar érzést és hazafiságot.
Magas kitüntetéséhez őszintén gratulálunk. Ad 
műtős amos.

A zalaegerszegi karácsonyfa egylet második 
tea estélye nagy ^társaságot gyűjtött össze a 
Kaszinó termeiben, A közönség sokáig együtt 
maradt s jól mulatott. Az estélyen Czukelter 
József néhány dalt adott elő Kosztrabszky 
Ferenc kísérete mellett; özv. dr Stöckl Adolfné 
és Grész Elza kisasszony énekeltek egy bájos 
duettet s dr Csák Károly olvasott fel egy apró­
ságot. Az estélyen részt vették gróf Batthyány 
Pálné úrasszony s gróf Batthyány Pál főispán 
ur Öméltóságáik s özv. Inkey Káímánné úrasszony 
is. Ott voltak : Balogh Gyuláné, Balogh Margit, 
Body Zoltáuné, Biró Józsefné, Body Józsefné, 
Czukelter Lajosné, Czobor Mátyásáé, dr Csák 
Károlyné, H igymássy Gyuláné Hagymásy Margit 
Hajnal Stefiké, dr Háry Istvánná, Háry 
Klariss, dr Fritz Józsefné, Fritz Paula és 
Celine, Grész Károlyné, Grész Irma és Elza, 
Kászonyi Mihályné, Korbai Róza, Kosztrabszky 
Ferencné, Morandini Tamásné, Paukovieh 
György né, Pámmer Milike, Rohonczy Istvánné, 
özv. Ruzsics Károlyné, Rut:ch Sándorné, Remm 
Józsefné, Somossy Nándorné, Somossy Juliska 
és Margit, dr Szigethy Elemérné, Szigethy 
Margit, Sárközy Viktorné, Sági Imréné, Szigethy 
Elvira, özv. dr Stöckl Adolfné, Stöckl Vilma és 
Jolán, Trsztyánszky Ödönné, Varga Vilmosné.

Előléptetés. A pénzügyminisztérium Richter 
Vince zalaegerszegi állami végrehajtót, jelenlegi 
állomáshelyén való meghagyás mellett a X fize­
tési osztályba léptette elő.

A keresztény szocialista munkásegylet vezetői 
a főispánnál. A zalaegerszegi keresztény szocialista 
munkásegylet vezetősége a múlt héten tisztelgett 
gróf Batthyány Pál főispánnál, dr Marik Pál, 
az egylet elnöke szép beszédben ismertette a 
munkásegylet célját s kérte a főispán jóakaratát. 
— ,,Minden kornak — úgymond — megvan a 
maga uralkodó eszméje. Századunkban különö­
sen a szociális eszme bontogatja szárnyait. Szeren­
csések azok a nemzetek, amelyeket ez a szárny­
bontogatás az állami . egységért s nemzeti 
szuverenitásért vívott harcaik gyümölcseinek 
birtokában talál, mert ezek minden erejüket a 
lényegében helyes szociális eszme fékevesztett 
elfajulása ellen szegezhetik. A szociális eszme 
elfajulása, a nemzetközi szociáldemokrácia a 
minden téren visszavonást, gyűlöletet s elégedet­
lenséget szító tanaival a legnagyobb csapás, 
mert táplálkozó és élvező állattá alacsonyítja az 
embert. Még nagyobb a veszedelem hazánkra 
nézve, mert még folyik nemzeti létünkért és 
szuvernitásunkért a harc. A nemzeti ügy egy 
veszedelmes tényezővel került szembe, amelyet 
legyőzni csak úgy lehet, ha nem zárkózunk el 
í Hzociális eszme helyes tartalma elől, de azt 
nem azonosítjuk a szociáldemokrácia felforgató 
tanaival s a nemzet veszélyeztetett erkölcsi értékei­
nek védelmezésére tömörülünk.

így hozta létre a helyzet és a korszellem 
helyes felismerése úgy a külföldön, mint hazánk­
ban a kereszténység és hazafiság alapján álló 
munkásegyesületeket.

A keresztény munkásegyesületek sem politikai, 
sem agresszív felekezeti célokat nem követnek, 
hanem céljaik egyetemes emberiek. Ezek: a 
vallásosság és az altruisztikus keresztény erköl­
csök ápolása, a hazafias és nemzeti öntudat ébren­
tartása és emelése, a társadalomban a munkás­
osztállyal szemben az emberséges gondolkodás- 
mód fejlesztése, a munkások méltányos igényei­
nek érvényesítése és soraik közt az elégedetlen­
ség és bizalmatlanság megszüntetése és ez utón 
társadalmi béke biztosítása.

A munkásegylet nevében kérte a szónok a 
főispánt, mint a nemzet tüzes, elszánt és tettre- 
kész fiát, hogy értékes jóindulatában részesítse 
az egyletet.

Gróf Batthyány Pál főispán válaszában a 
magyar nemzet sorsára és küzdelmeire, a jövő 
nagy feladataira utalva, a nemzetközi szociál­
demokrácia veszedelmes voltára mutat. A nem­
zet vesztével egyenlő az, ha Magyarországon a 
nemzetközi eszmék uralomra jutnak. A nagy 
kulturállamok minden fia a nemzeti eszme és 
dicsőség harcosa s ott a szociálisátánok nem jelen­

tenek hűtlenséget a nemzethez és a hazához. A 
nagy nemzeti feladatok mögött mindennek hát- 

i térbe kell szorulnia s ezért jóindulatára számít­
hat minden egyesület, amely hazafias szellemben 
és törvényes eszközökkel igyekszik célját meg­
valósítani.

Gyógyszertár átvétel. A helybeli „Szent 
Háromság“ gyógyszertárt, Kocsuba Emd mohácsi 
gyógyszerész megvásárolta s azt e hó 15-én 
átveszi.

Nyugdíjazás és kinevezés. Imi ik- János keszt­
helyi kir. telekkönyvvezető 32 évi szolgálat 
után nyugdíjba vonult. Imrik nemcsak szakmájá­
ban elismert képességű tisztviselő, hanem agilis 
társadalmi ember és jótollu újságíró is volt. — 
A megüresedett telekkönyvvezetői állásra pályá­
zat hirdetése nélkül Sági János keszthelyi telek­
könyvi Írnokot nevezte ki a miniszter, segéd- 
telekkönyvvezetői ranggal. Sági János a telek­
könyvi szakban elismert ember. Egy kitűnő 
szakmunkát írt, amelyet szakkörök is figyelemre 
méltattak. De Sági érdemeket szerzett szükebb 
hazája: Zalavármegye és Keszthely városa iránt 
is. Rajongó szeretettel szolgálja a Balaton 
kultuszt és Keszthely érdekeit. Egy érdekes 
könyvet írt a Balatonparlrói, amely utmató és 
mulattató olvasmány egyszerre. A „Keszthelyi 
Hírlap“ h isábjain folytonosan agitál a Balaton 
kultusz érdekében s a „Balatoni Muzeum“ körül 
faradhatatlan és önzetlen tevékenységet fejt ki. 
Lelkiismeretes tisztviselő, szókimondó ügyes 
újságíró s önzetlen, lelkes ember. Kinevezéséhez 
gratulálunk.

Kiléptek a honvédség kötelékéből. Fehér Géza, 
Király Sándor, Janda Károly, Heiszlev Károly, 
Takács Zsigmond, Reischl Richárd, Body Zoltán, 
Puskás Kálmán s Karácsony Kálmán nagy- 
kanizsai 20. honvéd gyalog ezredbeli tartalékos 
hadnagyok, szolgálati kötelezettségük teljesítése 
után, tiszti rendfokozatuk megtartása nélkül, a 
honvédség kötelékéből kiléptek.

A légrádi polgári egylet tiz éves fennállásá­
nak emlékére az elmúlt év utolsó napján saját 
helyiségeiben tombolával egybekötött Szilveszter 
estélyt tartott. Az estélyt az egylet diszgyülése 
nyitotta meg, melyen az elnök, Kovács Gyula 
Légrád-nagyközségi jegyző gyönyörű szavakban 
méltatta az egylet eddigi működését. A disz- 
gyülés berekesztése után értékes tombola tár­
gyak jutottak a szerencsés nyerőknek, mely után 
pedig a szép számban megjelent tagok és ven­
dégek vidám kedv és zeneszó közepette táncol­
tak át az uj esztendő reggelébe. — Jelen voltak 
asszonyok: Friedfeld Heninrichné, Goldshmied 
Fülöpné, özv. Hercer Józsefné, Kasztl Gézáné, 
Kováts Gyuláné, Lausch Lipótné, Mikler Győzőné, 
Misner Gyuláné, Osten Lajosné, Pick Edéné, 
Salamon Istvánná, Weisz Izraelné, jWeisz Vil­
mosné; leányok: Draskovics Lolla, Friedfeld 
Teréz, Grünfeld Adél, Hercer Rózsi, Hofmann 
Janka, Horváth Gábriella, Kováts Lenke, Kováts 
Mutzy és Salamon Pepike.

Altiszti olvasószobák. A honvédelmi minisz­
ter rendeiete alapján a honvéd gyalog és lovas­
csapatok állomáshelyein mindenütt altiszti olvasó­
szobákat állítanak fel. Ezek az olvasószobák a 
laktanyában lesznek, megfelelő bútorzatai; egye­
lőre szerényebb méretű könyvtárakkal fogják 
felszerelni és folyóiratokat, komoly irányú lapo­
kat járatnak a tanulni vágyók számára. A 
miniszter az olvasótermek felszerelésére állomáson­
ként a létszámhoz képest 400—600 koronát en­
gedélyezett s fentartásukhoz éhenként bizonyos 
hozzájárulási összeget biztosított.

A Balaton Szövetség Budapesten a Magyar 
Országos Tiizoltószövetség helyiségeiben (Rákóoi) 
Kerepesi-ut 38. IV. 15. szám alatt 1907. évi 
január 27 én délelőtt 10 órakor közgyűlést tart, 
melynek tárgyai: 1. Évi jelentés a szövetség 
1906. év: működéséről. 2. Számvizsgálók jelen­
tése az 1906. évi számadásról és a szövetség 
vagyonáról. 3. Az 1906. évi költségvetés és a 
titkár múlt évi tiszteletdíjának megállapítása. 4. 
Megyei alosztályok alakítása. 5. Írásban 3 nap­
pal a közgyűlés előtt beadott indítványok 
tárgyalása.

Farsang. Uránia és tarkaszinpad. A zalaeger­
szegi kereskedő ifjak egyesülete téli nagyszabású 
bálját ez évben január 19-én tartja az »Arany 
Bárány« termeiben. A műsort a jövő számban 
közöljük, mert az előkészületek most folynak.

A nőegylet febr. 2-án nagyobb szabású mulat­
ságot rendez. Bővebbet a jövő számban.
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Nem helyezik át a 48-ik gyalogezredet. A
hadügyi kormánynak elhatározott terve volt, 
hogy a 48. gyalogezredet Sopronból 1 rebinjébe 
helyezi át. Az ezrednél szolgáló fiaink tehát 
innét elmentek volna Bosznia hegyei, völgyes 
vidékére. A hadügyminisztériumban azonban 
mást terveznek most. Egyelőre elhalasztották az 
ezred áthelyezését s [pedig, mint mondják 1908 
évig.

Műkedvelő előadás. A karácsonyfa egylet 
február 9-én műkedvelő előadást rendez. Két 
egyfe 1 vonásós darab kerül színre.

A zalaegerszegi karácsonyfa egyletnek Horváth 
Vince nagylengyeli plébános újévi üdvözletek 
megváltása címén 2 koronát, Domokos Ignác a 
teaestély alkalmával 2 koronát és Schmidt V iktor 
cukrász teasüteményt ajándékoztak. Az adakozók­
nak köszönetét mond az egylet vezetősége^

A zalaegerszegi népkonyha részére újévi üd­
vözletek megváltása címén Dr. Rozenthál Jenő 
5 K, Balassa Benő 4 K-t küldöttek; továbbá 
Skublics Zsigmondné 10 K és Thassy Lajosné 
4 K-t adományoztak. Az adományokért köszö­
netét mond a népkonyha vezetője.

Uj világítás Tapolczán. Karácsony estéjén 
gyultak ki először Tapolczán a villamos lámpák. 
Nagy volt a meglepetés, mert a közönség min­
den biztatás ellenére sem volt hajlandó elhinni, 
hogy még a tél folyamán megvalósuljon a villa­
mos világítás. A telep kifogástalanul működik.

Építkezések. Múlt 1906. év folyamán Zala­
egerszegen 25 uj lakóházat és lb lakóház tol­
dalékot, azonkívül 15 gazdasági épületet építettek.
E statisztika arról tesz tanúságot, hogy városunk­
ban az építkezés terén örvendetesen haladunk, s 
tekintve, hogy a téglagyárok száma egy újabbal 
szaporodott, a jövő nyárra nagyobb mennyiségű 
téglakészlet áll majd a közönség rendelkezésére, 
hinni reméljük, hogy az építkezési kedv nem 
lohad, hanem abban az arányban, mint eddig, 
emelkedni fog. Szükség van arra, hogy újabb 
házak épüljenek, mert a lakások mai napsag 
drágák, annak dacára, hogy a régebben épült 
házak majd többé kevésbbé nedvesek és dohosak. 
Ennek a város alacsony fekvése az oka s a 
Zala magas vízállásakor a talajvíz a pincékbe 
ömlik.

Újévi Üdvözlet megváltása cimén Breisach 
Sámuel 11 K, Baly Béla 10 K, Kováts László, 
Heincz János 2—2 K, azonkívül tiz ipartestü­
leti tag egy- gy koronát voltak kegyesek az 
elaggott iparosok alapjára adományozni. Fogad­
ják az ipartestület hálás köszönetét.

Hirtelen halál. Cseh Mihály 56 éves püspök 
urodalmi cseléd szalmát hányt le a nekeresdi 
major udvarán álló sz.-Imakazalról, miközben 
olyan szerencsétlenül bukott le a kazal tetejéről, 
hogy ott nyomban meghalt. Lakására szállítot­
ták, ahonnan nagy részvét mellett temették el. 
Négy serdiiletlen gyermeket hagyott a szeren­
csétlen ember maga után.

Uj nagyközség. Vármegyénk területén levő 
nagyközségek száma legközelebb egygyel szapo­
rodik ; Zalavár község ugyanis a kormány en­
gedélyével nagyközséggé fejlődik.

Haladunk. Tudvalevőleg Ausztria a legtöbb 
pénzt textilipari árukért viszi el Magyarország­
ról. Ruházati cikkeink legnagyobb része osztrák 
gyártmány s a nép úgyszólván kizárólag ausztriai 
é# csehországi szövőgyárak gyártmányait hasz 
nálja. Az a sok olcsó portéka, amit ponyvákon 
és sátrakban kinálgatnak az országos vásárokon 
s a melyek körül tolong a sok falusi asszony, 
mind idegenből való. A kormány tehát a szövő­
ipar fellendítésével intenziven foglalkozik, ami­
nek nem is marad el a látható eredménye. 1899- 
ben a textilipar 13.000 munkást foglalkoztatott, 
1905-ben pedig már 16 730 ra emelkedett a 
munkások szá va. Akkor a termelési érték 53 
millió volt, ma pedig már 103 millió. De ezen 
eredmény dacára a ruházati ipar 'a szükséglet­
nek csak 21 százalékát fedezi, tehát még sokáig 
kell fejleszteni ezt az iparágat, hogy Ausztriára 
ne szoruljunk.

Az utitársak. Kondor István és Schwarz Jenő 
Budapesten vannak elhelyezve, mint kereskedő 
tanoncok. A két fiú újévre szabadságra készült 
rokonaihoz ; Kondor Somogyba, Schwarz Nagy­
kanizsára. Együtt utaztak el a fővárosból az 
esti vonattal. Schwarz hamarosan elaludt s ami­
kor felébredt, azt vette észre, hogy erszénye,

amelyben huszonöt korona volt, eltűnt. Kondor 
úgy védekezett, hogy a lopást az a parasztember 
követhette el, aki útközben kiszáll. Schwarz 
egy garas nélkül érkezett Nagykanizsára, Kon­
dor vele együtt kiszállt s bementek egy kávé­
házba. Itt azután a véletlen kiderítette, hogy 
az utitárs volt a tolvaj. Amint fizetni akart, 
Schwarz erszényét vette elő. A károsult neki 
esett jóbarátjának s irgalmatlanul elverte. Kon­
dor összekarmolt ábiízattal utazott tovább.

Mély álom. Szilveszter napján legtöbb ember 
lumpot, mert úgy szokás, hogy az ember nagy 
vigsággal búcsúzzék el az óesztendőtől. Egy úri 
ember csak ujesztendő napján délelőtt került 
haza s természetesen hamarosan elaludt. Arra 
ébredt fel, hogy sötét és hideg van. Nyitva volt 
az ablak, nyitva volt a szekrény s eltűnt ruha, 
óra, pénz, szóval minden elmozdítható tárgy 
Még felöltözni sem tudott. — Másnap kitudó­
dott, hogy csak tréfa volt az egész, a mulató 
társaság felkereste otthon a megszökött társat s 
miután nem tudott bele életet verni, kipakolta 
az ingóságait az előszobába.

Uj utalvány és távirati űrlapok. A posta és
távirdaigazgatóság értesítése szerint a posta és 
távirdahivatalnokok postautalványokat és távira­
tokat 1907. évi január hó l-étől csakis oly 
utalvány, illetve távirati űrlapokon fogadhatnak 
el, amelyeken az űrlap ára — nemzetközi for­
galomban használatos sárga szinü utalványlapok 
kivételével — értékjegy benyomásával vannak 
jelezve. A régi — tehát értékjegy benyomásá­
val el nem látott utalvány, illetve távirati 
űrlapok, a nemzetközi utalváuylapok kivételével, 
1907. évi január hó l-étől bezárólag 31-ig a 
posta- és távirda-hivataloknál értéklevonás 
nélkül uj kiadású űrlapokkal cserélhetők be.

Megyénk sertés állománya. Vármegyénkből 
Ausztriába sertéseket már jó ideje nem szabad 
szállítani. Ez a tilalom még mindig fenáll s Így 
gazdáink nem tudják sertéseiket olyan árban 
értékésiteni, amint azt a viszonyok megkövetelik. 
Nem lehetne ezen az állapoton valamiképpen 
segíteni s a zárlatot feloldatni ?

A gyermeket erőssé és egészségessé nevelni
az anyák büszkesége. E cél elérésénél nagy 
segítségül szolgál a Zoltán-féle csukamájolaj, 
mely rendkívüli tápereje mellett már azért is 
pótolhatatlan, mert sem kellemetlen szaga, sem 
rossz ize nincs és a gyermekek szívesebben 
veszik és jobban emésztik, mint a székében 
dicsért Emulsiókat. Üvegje 2 kor. a gyógyszer- 
tárakban.

Tűzvész. A letenyei járás területén fekvő 
Lovászi községben a múlt napokban tűz ütött 
ki, amely alkalommal 5 lakóház melléképületek­
kel együtt a lángok martalékává lett. A tűz 
által elpusztított vagyon, hivatalos becslés szerint 
ötezer koronára rúg, melyből csak csekély volt 
biztosítva

A dr. Richter-féle Liniment Caps. comp. (Hor­
gony Pain Expeller) igazi, népszerű háziszerré 
lett, mely számos családban már több mint 37 
év óta mindig készletben van. Hátfájás, csipő- 
fájdalom, fejfájás, köszvéuy, csuznál stb.-nél. a 
Horgony linimenttel való bedörzsölések mindig 
fájdalomcsillapító hatást idéztek elő; sőt jár­
ványkórnál, minő: a kolera és hányóhasfolyás, 
az altestnek Horgony-Linimenttel való bedör- 
zsöiése mindig igen jónak bizonyult. Ezen ki­
tűnő háziszer eredménynyel alkalmaztatott be- 
dörzsölésképpen az influenza ellen is és üvegek­
ben : á 80 fillér, 1 kor. 40 f és 2 korona a 
légtől)!) gyógyszertárban kapható; de bevásárlás 
alkalmával tessék határozottan: Richter-féle 
Horgony Liuimentet (Horgony Pain-Expellert) 
kérni, valamint a „Horgony“ védjegyre és a 
Rehter cégjegyzésre figyelni és eredeti üveget 
elfogadni.

Apróízenteki országos vásár. Sürü hóesés 
közben kezdődött az aprószenteki országos vásá­
runk. A nagy hóesés annyira gátolta a forgalmat, 
hogy sokan ki sem rakódtak, hanem visszafordul­
tak és hazamentek. A déli órákban már alig 
látszott nyoma annak, hogy országos vásár van 
a városban. — Az állatvásár, bárha kellemetlen 
volt az időjárás, mozgalmas volt. Szokatlan nagy 
számban kezdték a felhajtást, amit azonban a 
sürü hóesés megakasztott. Itt is csakhamar 
kiürült a vásártér s a vevő kereskedők sietve 
voltak kénytelenek vásárolni, nehogy üres kézzel 
távozzanak el. Felhajtottak 60 db. bikát, 7v0

db. tehenet, 190 üszőt, 750 db. ökröt, 100 db. 
tinót, 200 dl), borjut s 150 lovat, összesen 2160 
dbot. Ezekből eladtak 695 dbot. — Az árak 
nyomottak voltak.

Eladó állatok. A keszthelyi magy. kir. gaz­
dasági akadémiánál |következő állatok eladók:
3 drb. öreg 8 —12 év közötti bonyhádi és sim- 
mentháli keresztezésből származott selejtezett 
tehén, kikiáltási ár 200 korona; 4 kiselejtezett 
növendék állat á 100 korona. 1 drb 3 éves 
heréltcsikó 400 kor. 3 drb. öreg mustra jármos 
ökör egyenkint 300 kor. Ugyanott 50 q búza, 
hl. súlya 79 klgr. á 14 60 eladó.

Értekezlet a boritaladó eltörlése tárgyában.
A magyarországi bortermelők és borkereskedők 
országos szövetkezete ma vasárnap, Budapesten, 
az uj városháza közgyűlési termében a borital­
adó eltörlése, vagy tetemes leszállítása tárgyában 
értekezletet tart, melyre nemcsak a szövetség 
tagjait, hanem a városokat is meghívta. A bor­
italadó eltörlése, vagy tetemes leszáilitása nem­
csak bortermelőink sorsára, hanem közvetve 
egész közgazdaságunk fejlődésére is igen nagy 
horderejű ; mert a mostani állapot nemcsak káros, 
hanem igazságtalan is : megbénítja a borfogyasz­
tás fellendülését s széles társadalmi rétegek 
könnyebb boldogulását. De nagyban elősegíti s 
növeli a testet és lelket ölő pálinka ivás el­
terjedését.

Ott, túl a rácson. (A garnizónok titka). Ezt 
a cimet viseli egy igen érdekesnek ígérkező 
könyv, melynek megjelenését e hó 15-ére Ígéri 
a kiadója. A munka szerzőjenem ismeretlen a: 
olvasóközönség előtt. Zsedényi Aladár irta, aki 
egy fővárosi napilapban közzétett » litkok egy 
garuizonból« cimü cikkével a nyáron nagy fel­
tűnést keltett országszerte. Eddig csak az elő­
szavát ismerjük Zsedényi művének, de amely 
maga is rendkívül felcsigázza érdeklődésünket. 
Azt mondja benne, hogy az olvasót végig fogja 
vezetni ott, túl a rácson, abban a sajátságos 
külön világban, amelyben katonáék élnek. 
Bekukkant vele a tiszti nevelő-intézetekbe, a 
laktanyákba és a kincstári szalonokba. Érdekessé 
fogja tenni könyvét az az előre jelzett Ígérete, 
hogy csak megtörtént valóságot irt meg, továbbá, 
hogy ma is élő és eredeti nevükön ismert alako­
kat fog szerepeltetni. Ez a magyar Bilse-féle 
munka 180 oldalas terjedelemben, illusztrálva, 
feltűnő csinos kiállításban jelenik meg és minden 
könyvkereskedésben kapható. Ára 2 K lesz.

A katonai lóvásárlások előmozdítása. A had­
ügyi kormánynak az a célja, hogy lószükségle­
tét közvetlenül a tenyésztőktől vásárolja me/, 
igy a tenyésztők is jobb árakat kapnak, meg a 
kincstár is olcsóbban vásárolhat, mint ha a 
vételt másodkézből, lókupecektől eszközli. A ló­
avató bizottság a címek közlése után száll a 
helyszínére és a lovakat, csikókat megszemlélve 
mindent elkövet, hogy a tenyésztők érdeke ki- 
eiégittessék.

Állatvásáraink statisztikája. Ismeretes tény, 
hogy a zalaegerszegi marhavásárok a Dunámul 
ily nemű vásárai között az első sorban állnak. 
Itt találják a legszebb, fajtiszta szarvasmarhákat, 
és a legjobb hízott ökröket. Messzeföldről, az 
ország távoli vidékeiről — nem ritkán külföld­
ről is — jönnek a vásárlók hozzánk, hogy neve­
lésre, hizlalásra és levágásra szükséges állat- 
szükségletüket fedezhessék. Hogy vásáraink a 
Dunántúl vásárai közül legnagyobbak közé tar­
toznak, igazolja az alábbi statisztika. E szerint 
a múlt 1906. évben fölhajtottak ide 749 drb. 
bikát, 8011 tehenet, 3422 üszőt, 1501 drb. 
ökröt, 3264 tinót, 35u3 drb. borjut és 4370 drb. 
lovat, összesen a heti vásárokon történt föl- 
hajtás kitett 24107 darabot. Ezek közül eladtak 
összesen 5106 darabot. F- lendítjük még azt 
is, hogy szarvasmarháinknak egy részét Német­
országba s Ausztriába, mig a lovak közül sokat 
Olaszországba szállítottak.

Időjárás. Erős havazás és hideg után egy 
éjszaka alatt úgy megváltozott az idő, hogy a 
hatalmas hóréteg rohamosan kezdett olvadni. 
Vasárnap reggel 16 l/x° R volt a hideg; dér 
rakódott a fák ágaira, a hó csikorgóit az ember 
talpa alatt. Hétfőn éjszaka tiz óra után egyet 
fordult a szél s reggelre csörgött a háztető, 
folyt az utcán a viz. Rengeteg mennyiségű hó 
elolvadt; a folyók megdagadtak s az utak meg­
rongálódtak. Tegnap reggelre ismét megfagyott.
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A praktikus orvosok
által tett kísérletek igazolják, hogy a csukamáj- ; 
olaj a Scott-féle E m u 1 si o formájában sok- , 
kai hatásosabb, mint közönséges állapotában. 
Egy ismert klinikán folytatott kezelés bebizo­
nyította, hogy a csukamájolaj eredeti közönsé­
ges állapotában véve saját súlyának 4-szeresével 
emelte a szervezet zsírtartalmát mig a Scott- 
féle Emui sió formájába véve, az abban tar­
talmazott ugyanily mennyiségű csukamájolaj 
súlyának 7-szeresével túlhaladta amazét. Gyer­
mekek, sőt válogatós, kényes betegek is állan­
dóan minden undor nélkül és anélkül, hogy a 
legcsekélyebb szervezet zavartól kellene tartani­
uk, vehetik a Scott-féle E m u 1 s i o-t.

A Scott-féle Emulsio valódiságának 
jele a »hátán nagy csukahalat vivő 
halász< védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 
75 fillér levélbélyeg beküldése ellené­
ben mintával bérmentve szolgál:

Dr BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára“
Budapest, IV., Váci-utca 34-50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

>Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap
*—rimm, nr-jr-r m , •%. wn

jAz év krónikája.

Ujból letűnt egy év — hiába! 
Egy évvel vénebbek vagyunk; 
Egy redövel több homlokunkon, 
Egy szállal őszebb tán hajunk. 
S mig emlékeit gyötrött szivünk 
Csak halaványan őrzi meg, 
Beleföszlik a múlt ködébe 
Ez év is, mint a többiek! . . .

idealizmus világa felé röpíteni, önökhöz, kik 
mind ezt jól tudják, fordulok és a jövő nemze­
dék zenei műveltségének alapozását célzó 
intentióimnak kegyes pártfogásáért esedezem.

Zalaegerszeg, 1907 január 1-én.
Kerner József

zeneakadémiát végzett zenetanár, 
az itteni izr. kitközség orgonásza.

pakots József.

Szives értesítésül a m. t. szülők és 
zenebarátoknak.

Újból letűnt egy év — hiába!
Egy évvel vénebbek vagyunk:
Egy redövel több homlokunkon,
Egy szállal őszebb tán hajunk.
S mig emlékeit gyötrött szivünk 
Csak halaványan őrzi meg,
Beleföszlik a múlt ködébe 
Ez év is, mint a többiek.

Tavasz a nyárral, ősz a téllel 
Gyors változatban tűnnek el 
fis valamennyit ellepi majd 
Egy finom ködszerü lepel.
S mi emlékünkben megmarad még 
Az bizony szörnyümód kevés 
S csak úgy tűnik föl, mint az álom, 
Amelyből jó az ébredés.

Emlékiböl a szép tavasznak 
Egy virág még ha volna tán 
Oh, egykor ez is illatos volt,
Ám fonnyadt most és halavány...........

Valamikor egy ringó keblen 
Talált életet és halált 
S hogy ellankadt a nyár hevétől,
Illata, színe messze szállt.

A nyár . . a nyár — oh, mit hagyott itt 
.... Tikkasztó szomjat ott belül,
Amelynek forró, gyötrő kinja 
Hiába várjuk, hogy lehűl.
Tikkasztó szomjat, mely megöl tán 
Vagy roncscsá sorvaszt tégedet,
Min enyhíteni nincsen módod,
Mit kioltani nem lehet.

S az ősz örökül aztán egy-két 
Elsárgult lombját hagyta itt,
Amelylyel csöndben eltemette
A lélek bűvös álmait...........
S emlékiböl a méla ősznek 
Mi vissza maradt parlagon :
A remény hervadt lombjaiból 
Egy összetákolt sirhalom.

A téltől pedig mitse várjunk,
Hisz sok jót amúgy sem ígér 
S mindössze is, amit még adhat:
Az álmokat behintő der . . • • 
fis ezzel az év Krónikája 
Lezárul szépen, csöndesen 
S az emlékek mint lágy fuvaltnak 
Simulnak át a lelkeken . • • •

Mindenki előtt ismert mondás az, hogy a 
nemzeteknek a kultúrában való előhaíadásuk 
mérője egyes egyedül a művészetekben található.
A művészetek ápolása, szeretete és felhasználása 
a lélek idomitására, nevelésére jellemzi a kultur 
népeket. A zeneművészet pedig szív, a lélek és 
a kedély képzés tekintetében az összes művésze­
tek között első sorban érdemel figyelmet.

Nálunk Magyarországon sajnos még nem jutot­
tak mindenhol a művészi fejlődés helyes módjára, 
ámbár mindenki érzi ugyan, hogy tenni kell 
valamit. Vannak egyes városok, a zene terén 
úttörő apostolok, kik sokszor önfeláldozással 
küzdenek a művészet megvalósításáért (de ez 
még mind nem elég, á mb ár az ilyen önzetlen 
munkálkodás a legnagyobb hálára kötelezhet 
mindenkit aki csak a zene missióját szivén 
hordja).

Hogy a zenének cultiválását általánossá tegyék 
és mindenki e művészetet magáévá tehesse, 
látjuk, hogy számtalan városok a zene művelésé­
vel foglalkozva, magok állítottak fel zenedéket 
u. m. Debreczen, Kassa. Pécs, Miskolcz, Szeged, 
stb. Ha tapasztaljuk is, hogy sok helyen az 
illetékes körök mostohán bánnak is a zeneművé­
szet fejlesztésével, vannak a zeneművészetnek szá­
mos apostolai, akik igyekezetüket némi részben 
pótolják a nemtörődömség hiányát.

Alulirt, a kassai városi zenede volt igazgatója 
és az ottani székesegyháznak 24 éven át kar- 
nagva, eddig a strassi katonai alreáliskola zene­
tanára Zalaegerszegen óhajtnék letelepedni és 
zeneikolát nyitni egyelőre zongora, műének és 
zene elmélet (összhangzattan, zene-aesthepka, 
zenetörténet) szakokkal s később, ha a körül­
mények kívánják, hegedű tanfolyammal kibővítve.

A tananyag és beosztása olyan lesz,, mint a 
budapesti nemzeti zenedékben;; „ az előadások a 
rendes iskolai időn este 6 óráig; a zeneiskola 
áll • előkészítő tanfolyamból. I. és II. al-, III. 
és IV. közép- és V. és VI. felső kiművelést 
osztályból; az általános szakon a tandíj évi 60 
K, mely félévi részletekben előre fizetendő; a 
beirási díj egyszer s mindenkorra 6 K. — 
Csak az énekszak tandíja havi 4 K. és ezt azért 
állapítottam meg, 4 K-ban, hogy módot nyújtsak 
bárkinek is résztvehetni ezen tanfolyamon és 
hogy ezekből a lehető legrövidebb idő alatt női- 
esetleg vegyes énekkart szervezhessenek. (Dal- 

? estélyek, egyházi és világi ünnepségek).
A zenede 1907 február elsejével nyílik meg 

vB tart az iskolai nagy szünidő kivételével 1908 
február végéig. A következő években azonban a 
tanév a rendes iskolai évekkel egy időben, 
vagyis szeptemberben kezdődik a június végén 
nyilvános vizsgálattal fog befejeződni, melyre 
a szülők és zenebarátok szívesen látott vendé­
gek lesznek. A tanítványok időszaki értesítőt s 
az év végén bizonyítványt kapnak s azok kika 
felső kiművelést osztályt is befejezték, az itt 
szerzett ismeretekkel a budapesti nemzeti zene­
dékben magánvizsgálat utján zenetamtásra ok­
levelet szerezhetnek. ,

A zeneiskola mellett kívánatra magánórákat 
is szívesen adok. A magánoktatást már január 
havában szándékozom megkezdem.

Zeneiskolát csak azon esetben nyithatok, 
elegendő számú jelentkező lesz.

Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim Ónok, kik 
a zenét, a dalt szeretik s magukat is kultiváiják, 
igen jól tudják, hogy a zene, a dal, az emoeris g
jó szellemének ajándéka és a legközvetlenebb és 
legtisztább megnyilatkozása az ember, kedély 
belső világának; hogy a zene, a dal édesen 
csengő nyelven beszélünk Istenünkkel s enne' 
libegő szárnyaira bízzuk örömünket bánatunkat 
és reményeinket; hogy a zene, a dal a legne 
mesebb szórakozás, mely képes az ember eU-. 
e földi salakból kiragadva egy magasabb,

an

és Henneberg- se­
lyem 60 kr,-tói fel­
jebb, bérmentve és 
vámmentesen. Minta 

postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendök :

Seidenfabrikt. Hennenberg in Zürich.

Eljegyzési - 
Lakodalmi - 
Damast 
Eolinne

Nyílt tér.*)

Van szerencsém a t. ^közönségnek tudo­
mására hozni, hogy a zalaegerszegi »Szent" 
Háromság «hoz címzett, (az előbb l nger- 
féle gyógyszertárt megvásároltam s annak 
vezetését január hó 15-én átveszem.)

Kérem a bizalmat részemre is fenn­
tartani.

Zalaegerszeg, 1906. január 4-én.
Teljes tisztelettel

KOCSUBA EMIL
gyógyszertár-tulajdonos.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Laptulajdonosok :dr Csák Károly és Udvardy Jgnác.

713., 714-/1906. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 3o0., 3ő i., 
számú végzése által G Lengsfelder d? Sohn, úgy 
Löivu és Kohn cég végrehajtók javára !Braun 
Lina ellen 453 K 88 f, 18 L K 41 f tőke, ezek 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt >iztosi- 
tési végreahajtás alkalmával biróilag lefog.alt 
1163 koronára becsült szövetek és kész ruhák­
ból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek a 
helyszínén, vagyis Zalaegerszegen leendő esz­
közlésére 1907-ik évi január hó 14-ik napjá­
nak délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 188i. 
évi IX. t.-c. 180. §-ában megállapított feltéte­
lek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1906. évi december hó 
31. napján.

Lukács József, kir. bírósági végrehajtó.

Egy dunántúli nagyobb város­
ban 100 év óta fennálló

fiiszer- és rövidáru üzletemet,
betegség miatt, előnyös feltételek­
kel azonnal átadnám. Pálinka 
mérés poharazással és igen élénk 
tőzsde is üzletemhez taitozik. 
Régi törzszevőim vannak úgy 
engros, mint detailban. Évi for­
galom 240 ezer korona. Ajánla­
tok „Biztos existencia“ címen 
küldendők a kiadóhivatalba.
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Eladó házak és házhely.
Zalaegerszegen a Kossuth- 

utcában 34. és 44. szám 1* 
alatti házak bármelyike, !j* 
valamint a vasntmenti uj •]« 
utcában egy házhely T
eladó. II

Bővebb felvilágosítást ad 
a tulajdonos 'í#

Pásztor Károly j
Kossuth-utca 44.

BIZTOS

Séf'

Köhögés, rekedtség es hurut ellen nincs jobb a

f-íéle
pemeteíű cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
es határozottan RÉTHY felét kérjünk mivel |.j 

sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY félét fogadjunk el!

IRDETESEK
felvétetnek 

A KIADÓHIVATALBAN.

737./1006.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott kir. I»ir. végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a érteimében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 124 
számú végzése által Z tlamegyoi központi takarék­
pénztár végrehajtató javári Kovács Lajos és i 

neje ellen 1408 K töke, ennek járó 8°/0 kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési v gre- 
h íjtás alkalmával bírói lag lefoglalt 1228 K ra 
becsült szarvasmarhák, széna, szalma, kocsik, 
sertések és egyebekből álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
— ennek a helyszinén, vagyis Pölöskén leendő 
eszközlésére 1907. évi január hó 11-ik napjá­
nak délután 2 órája batáridőül k it űzeti k és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek bcosáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1906 évi dec. hó 20-án. 
Lukács József, kir. bír. végrehajtó.

mEENYÍ
SSU4UJ UTCCM

sxSEC

^WIUdsto frsssJ Szakemberek

M
ZAMAT. ELISMEREM

HAGYOMÁNYOS 

FRANCZÍÁ

MÓDSZER

Remek

illat.

Kiváló

APRÓ GYÖNGY.

Nagy gonddal ir X, .. VSajstuínta-
aZAKSZERU J pUtSMERETES 

MMOGATOJTi , i A SZERŰ
KEZELE6 I GONDOZÁS.

BOROK. S I ySZO LOBIRTOK.

IDEGBETEGEK! |
Kérjenek ingyen prosj ektust 

a gyengeség elleni

Gyökeres

gyógymódról.
Tudományos ismertetéseket 40 
fillér posta bélyeg beküldése 

ellenében küld

Kapható minden elsőrangú 
vendéglőben és kávéimban.

5880/p. 1906. szám.

Hirdetés.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint 

úrbéri bíróság közhírré teszi, hogy Zala- 
vármegyében fekvő' Nagykapornak községi 
484. számú tjkvben A) I. 784. hrsz. alatt 
felvett »Legelő a lak is árokban« és 1040. 
hrsz. alatt felvett »erdő és legelő az alsó 
erdőben« a nagykapornak! volt úrbéresek és 
zsellérek közös és osztatlan tulajdonát 
képező ingatlanokra vonatkozó arány jogo­
sultság megállapítása iránt az eljárást 
folyamatba tette s a szükséges nyom ozat 
foganatosítására 1307 évi március hó 11. 
napjának délelőtt 10 óráját a helyszínére, 
Nagykapornak községbe, a községi bitó
házához kitűzte.

tőrre a határnapra a jelzett ingatlanokra 
nézve összes jogosultak jelen hirdetmény 
utján oly hozzáadással idéztetnek meg. hogy 
az eljárás további folyamán személyenkénti 
idézés vagy értesítés elvárása nélkül, érde­
keik képviseletéről gondoskodjanak

Zalaegerszeg, 1907. december hó 22-én.
Dr DEGRÉ sk.,

elnök.

rweia
és bérmentve magyar ny Ívű, g zda, on il u*z i-'iit főár ieg-y- 
eékemet, BGIO nél több nizzai, mindennemű nikkel-, eziist- 

és aranyórák, valamint mind iinen.ii szolid 
arany és ezüst aruk, h ing-szerek. acél- 
es bora- uk síb. rö eredeti gyári árban.
Nikkel renmntoir éra ............................ k 3.__
System Ros'opf paienl óra . k 4.__
Svájci eredeti system Roskopf pator t K 5.— 
Bejegyzett . Sas Itoakopf" nikkei ■ em. K 7.— 
Ezüst peniontoir óra Glória müvei K 7.6U 

,m v,utr’ Ezüst remontoi;- óra dupla tedé lel... K 11.50
Ébresztőóra K 2 9 i. Konyhaóia ... ... K .s.

1 Schwarzw-aldi ora K 2,ti0 Kakákéit

7'
ra K 50

:c3 Jj.. Minden óráért 3 évi Írásbeli jótállás — Win-
BÜÜX K sfj csen kockázat! Becserélés megengedve, 

yr %4 í vagy a pénz vissza !

u KONRAD JÁNOS
f Első óragyár és szétküld si áruház, 

Brüx 1352. szám, tCsehország.)

GUNSBERGER ZSIGMOHD
Wien XX. Waliensteinstrasse 31. sz.

r^massss^wsz^s i^sshmí________

Hirdetés.
Alulírott tisztelettel értesítem 

a n. é. közönséget, hogy 1906 
év j un kis havában önállósítottam 
magamat Zalaegerszegen, mint

oil. kőmives mester
s ezentúl elvállalok minden szak­
mámba vágó építkezést, tervrajz 
és költségvetések készítését.

Arra nézve, hogy szolid és jó 
munkát állítok elő, tisztelt meg­
bízóimnak bármikor referenciák­
kal szolgálhatok.

Kérem a n. é. közönség szi- 
vés pártfogását és megbízását.

Lang Nándor
oki. kőmives mester

Zalaegerszeg, Cigány-utca 7.

I At. gazdaközöaség ügyelőiébe! %
5 Van szerencsém a mélyen B 
J tisztelt gazdaközönség és B 
5 uradalmak figyelmét fel- E. 
3 hi vni, hogy B

I jármos ökröket és tinókat §
3 bármely mennyiségben és E 
3 bármely fajból szállítok s E 
3 mindigarratörekszem, hogy E 
3 tisztelt megbízóimnak teljes E 
3 megelégedését kiérdemel- E
3 jem. b E
3 Levélbeli megkeresésre E 
3 készséggel válaszolok vagy E 
3 személyesen megjelenek. E
E Tiszteletiéi 5^

I Kluger Jenő E
^ POZVA, posta Zalaegerszeg. ^

Mi
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CZIPŐ CRÉME A LEGJOBB.

FŐRAKTÁR ZALAEGERSZEGEN,
D. HORVÁTH ANTAL

UR drogériájában.

hirdetési irotíf ja általJat cr<l
5B a i* G í íi Budapest.üB'Aq !

étvágytalanság, idegesség
)sabb késziimény a KRIEGS^iifr-féle
CHINA-YASB 0 il. J5.
mes izü, erősít, tisztítja a vért. Wj, 
így üveg (> kor. Kapható gyógytárakban. 
iYOGYS3 ERTÁil Budapest, Kálvfn-tcr.

sguiny

vírüsztiióií

sxrn’P
-Ai. ^liídtóji La U Ná ti

aáratlan ezer minden bőrbajnál, 
auiakórnál. Vérbőségben szen­
vedőknek nálküíözhstetlen, 

vériavitó és vértisztito.
Nagy üveg 3 kos'. 3 üvege 

9 kei*, utánvéttel küld :

REQUÜ4Y ATTILA gyógyszerész 
>repesi ut 24

8v.;j y ft r*i H o § -
i| áruk csak akkor valódiak

’ <3 VC3> ÍŐV-O 5X>-0 rhCx2>

% 3 '/T
lát, ViV, Küt-Ö

■T^SSL'T smamseiebM_r=ze.T.*ioeK

A világot 
bámulatba ejti a

fbvjvSÍ

dési hely

írógép I ' M tv** *A? 4 BÉ Dl -ÍBlerészv. társaság'
I » ff ® il| by J| «1 - Pj megóvó-intézete
II B&. fel M |l jj p az első és legnagyobb

i/t millió részvér.y-
Budapest, U-utcza 42. 44 isa-
lát ház). 45. 46, és Uj-utca 43. C

Katzer szőrmeárúl az egész világon el vannak | 
__ terjedve és elsórengu&k.

Kizárólagos elárusítók :

ilfSAGÓ TESTVÉBE
Budapest. V., Arany jános-u. 8. 

Kérjen mindenki prospektust I
4ndrássy-ut Í3Í>.
ha, valódi tiszta borok és 

: íz ál ó s van „Ulf”*""'!

niupt
ott jó -m

Zsorr»a’’-féle
IT p T T 0 védjegyű
IL D J 1 Ű férfi —

akkend ó,
kitűnő

Rvar inarl

gSYSfllRA-CRE .5* A
legjobb szer kiütések, ótvar, ráncok, 
feldürzsölt és kipállott bőr gyógyítására.

Egyedüli készítő:

üi%ÖDMVm H. gyógysz. ZÁGRÁB
5 de1-:' í.*e bé?m. S K 20 f., 10 doboz 5 r °2 f.

TOJÁSkv £■;» 3 C-ii

£L KÉSZÍTMÉNY
tojás sárgája helyett 

használandó a sütés és főzésnél.J & J
/f^OO.OOv

Y SSE
ú.» 3udapect, V?
js 1 !00 szoba e-20 i, 
,* 1 sál ég vilh.fi •!

kben el Kapható minden fis. 
és di'ogsrlában -----

riizletSan Készíti :•A közhit.

és Tsa
inegá'.lhhei

2C0 naptár m
kizárólagos képviielatel #•

-------------- tu- —

BAJOSOKNAK
és mindenkinek, aki köhög, rekedt, 

páratlan szolgálatot tesz a

|A hi;53 RXKOCZI SVOMRKESERÜjl^' *»T UH* |

I , TTTu* i-szrn llL”00 e"at,aJgg

’ s 1 üj . tfl £ V- a B *V, 11 ílf 3 *
S Em i& a L$ dí R ti' I I i' I IP F8 l ”1 P I i & 1 U '

-gd—1 . jaki %trs£-- .eí£
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-köruí).. uMja-----r.ao.r-OTT^-irrscrn^s^’*'»-^ a^iwiwrt:

eauoÉSL.-«»

—*••««» a Eegjebb órákat "e®
legszolidabb és l3gdlvat03abb ‘ izvrelí^í, úgy készpénzért, mint

H É fes Z L ET FI ETÉíSlí E
szigorúan szabott árakon szállítja Magyarország e nemben

első és legnagyobb üzlete

BRÄUSWETTER JÁNOS ‘"tS"-
SZEGEDE Pí.

wJ-it j; Árjegyzék 2000 képpel ingyen és bármentve.

__  jr
—~v3í?'.SfcihülfcífÁi-. - ^ 13 ej =d - , a .---s

'ii lvik vendéglőben étkezik Budapesten $ ^ .j jfc^Éftásggai
IsChULLER FERENCI

I újonnan berendezett elsőrangú étt-ermeiben

Halápi-féle kársíamézszörp
Mintaüveget 3 koronáért küld #

APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, JÓZSEf-KÖBUT 64

Szeplő, majfnlt, pattanas, miteszer. rácczok 
eltünnek az arrziól * valódi 

angol

FÉLE
szépitöszerrel 

való bekenée által
Egpy óveg Ar» 2 koron».

Honó ngrorkaszappan 1 K, púder t-20 H.

F6„«™. BALAgSA KORNÉL „.„-’S";1“,«.

\i2yT- k ,k<fvSij5; t .'-Ll i tut%*x‘v
í. oíletg»« .f. r< .-íi.-áerot 41.

'»€> .,v I' nee.'••<•.« i-i'-v-n.
■ .-A-S- 4W-- - 'V’exk.e

STROBENTZ TESTV
vogyétieti ;víra, BUDAPEST

..
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! Köhögés !
ei. Aki ezt figyelemre nem méltatja, 

vétkezik a saját egészsége ellen.
A Kaiser-féle

HfleG-Karamellák
a 3 fenyőfa jeggyel.

\ Orvosok által ajánlva köhögés,
[ rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 

hörghurut ellen.
F r i QA közjegyző által hitelesített 
|. ul^U irat bizonyíijt, hogy amit 

ígérünk, azt meg is tartjuk.
o u

Egy csomag 20 és 40 fillér Kaszter Sándor 
gyógyszertárában és Schmidt Győző cukrászatá­

éi. " bar, Zalaegerszegen.

Óh jaj í Köhögés, rekedt-
Éljen! 2 I

ség és elnyálkáso­
dás ellen gyors és rrgx I

biztos hatású ja
£Z$%k 4- V

Egger mellpasztillái, aß? / I

* XÄ

JlPK

éw'm
"Á' v.yyZ/v^h» y/-;

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő izüek.

Doboza i Korona és 2 Korona,
Próbadoboz 50 fillér. ^5-v'lö, W 1

N 1Fő- és szétküldés! raktár:

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

Budapest, V., Váci-körut 17.

Egger mellpasztilla I
csakhamar meggyógyított. 1

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Kiss Lajos, Sümegen. E. Der 
varies István, Zalaszentgrcton: Botfy Péter gyógy szertáraikban.

Eredeti Angliából importált 
telivér yorkshirei kanomat

tenyésztési célokra
a t. gazdaközönségnek o korona búgatási 
díj ellenében felajánlom.

A behozatandó kocák Zsilinszky Sándor 
Madách-utca L szám alatt levő sertés- 
tenyészetébe hajtandok.

Vadvessző eladás
átvéve az eladónál helyben.

Eladok I-ső Il-od oszt. sima és gyökeres 
riparia portalis vadvesszőt. Bővebb fel- 
világositást ad Skublics Karoly foldh,rto- 
kos Besenyőn, u. p. Zalaegerszeg.

assasíaEaaBsaaag

Eladó ház.
A Rákóczi-utca 50. szánni ház, q 

nagy belsőséggel, szabad kézből g 
előnyös feltételek mellett eladó. Q 

A belsőséget a Veibőczi-utcából q 
nyíló mellék utca szeli, tehát

házhelyeknek 
alkalmas.

Bővebb felvilágosítás kapható 
a háznál.

Ms3S£!2S2E83EEB22EeEEEH
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Valamint 
az elmúlt 
években is 
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Küküllőmenti

első szőlőoltvány telep
tulajdonos Caspar! Frigyes Medgyes 99,
Nagyküküllőmegye — volt az egyedüli az egész 
Országban, mely vevőinek minden tekintetben ki­
fogástalan minőségű — egészséges-fajazonos és 
teljesen fajtiszta szőlőoltványokat szállított, úgy 
a jövőben is egyedül a fenti szőlőtelepen kaphatók 
a legjobb minőségű, a legkülönbözőbb fajú és alanyu 
bor-, csemege- bor- és különleges csemege szőlő- 
oltványok, melyek elültetése által a szőlőbirtokosok 

bámulatos eredményeket érnék el. 
Kívánatra, kepes árjegyzék — számos elismerő 

levéllel — ingyen és bérmentve.

Ha köszvényben, reumában, ichiasban szenved,
vegyen egy üveg

Dr FLESGH-féle lÖSZVény-SZeSZÍ,
mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és 
derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat 
és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a legrövi­

debb idő alatt észlelhető.

Kapható dr FLE8CH E. M.
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, Baross-ut

24. szám.
Másfél deciliteres üveg ára 2 K. Huzamosabb hasz­
nálatra való „Családi“ üveg ára 5 K. 3 kis vagy 2 
„Családi1 üveg rendelésénél már bérmentve utánvét­

tel küldjük.
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Teljesen pótoljak a 
külföldi likőröket ^

Schrank Béla $
gőzerőre berendezett íf* 

likőr^yárának 
elismert jó Gyártmányai

Esztergomban. f;
SF

Legnagyobb versenyképesség! $
SE

Képviseli: >§(-«-

Klein Iván Tapolcán. É
E

Különleges .gyártmány: pv
Triple Sec „Comme ilfaut“. ft
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Védjegy : „Worir'un :•

I?,
L.„

A Liniment. C~. c‘ r í n► j L á u
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a Horgony-P in E:;p„ILr
pótléka

egy régjónak bizonyult házüzer, mely már több 
mint 37 év óta legtöbb fájdalomcsillapit" szemek 
bizonyult kö.-zvénynel, csuznál es mejh .le^exnel, 

bedörzsölesképpen használva, iiiiihmiiimi
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk es vsak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyol 
és a Richter.czeyegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Áraüve. ekhen K—.80. K1.40ós K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható.— 
Kőraktar: Török József gyógyszerésznél. Budapest.
Dr. Richter gycgyszertära az „Arany oroszlán ozu,

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 
j Mindennapi szétküldés. i?/' Jf M. 
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Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap» 1907 január 6.

Üzlet átvétel.
Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönséget 

értesíteni, hogy a
Weinberger Herman és fia

cég 54 év óta fennálló, jó hírnévnek örvendő üzletét 
átvettem s azt — több e szakija vágó cikkel kibővítve 
— újonnan berendezem és saját nevem alatt tovább 
vezetem.

Mielőtt azonban raktáramat újra felszerelném,
a még megmaradt raktáron levő árut a lehető leg­
olcsóbb árban árusítom el.

A n. é. hölgyközönség szíves pártfogását kéri
Marton Márkusz,

Weinberger Herman és fia utóda.
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A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület Aruraktára
ajánlja kiváló minőségű

lópokrócait, ssi<$ß£

nemkülönben mindennemű gazdasági cikkeit, 
amelyek bármikor bármely mennyiségben az áruraktár 
kezességénél megrendelhetők.

100 kgon felüli rendelésnél, vagy legalább 100 kg. 
rendelésénél az áruk bérmentve bármely zalamegyei 
állomásra elküldetnek.

Részletes felvilágosítással a legnagyobb készséggel 
szolgál a gazdasági egyesület titkári hivatala.

Sárközy Viktor
g. e. titkár, az áruraktár kezelője
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Ne küldjük pénzünket vidékre olyan 
árukért, melyeket helyben is olcsón meg­
szerezhetünk és legalább láthatjuk, hogy 
======== mit veszünk! — —

. Horváth Jenő áruházában
óriási választékban kaphatók:

játékáruk, gyönyörű babák, babakocsik, hintalovak, 
képes- és meséskönyvek, emlékkönyvek, képeslap­
éi fényképalbumok, varrókészletek és ékszerdobozok, 
legyezők, pénztárcák, kézi táskák, hegedűk, korcso­
lyák, bélelt bőr- és kötött keztyük, harisnyák, nyak­

úi, fehérnemüek, sárcipők, esőernyők.

‘‘f4 "»»re £.


